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BÁO CÁO

Tình hình hoạt động của HĐND xã Quài Nưa năm 2022
và chương trình hoạt động của HĐND năm 2023

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi bổ sung Luật Tổ chức chính phủ, Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.
Thường trực HĐND xã báo cáo tình hình hoạt động của HĐND năm 2022 và chương trình hoạt động của HĐND năm 2023 như sau:

                                        Phần Thứ Nhất
           Tình hình hoạt động của HĐND xã Quài Nưa năm 2022.

I. CÔNG TÁC TỔ CHỨC KỲ HỌP:

1. Việc tổ chức kỳ họp: 

Trong năm 2022 Thường trực HĐND xã đã thực hiện đúng các quy định của pháp luật trong công tác chuẩn bị các kỳ họp. kỳ họp thứ 4 HĐND xã bầu bổ xung các chức danh, như chức danh phó chủ tịch UBND xã và thành viên  ủy viên, ủy ban nhân dân xã do kỳ họp thứ 04 khóa XXI, nhiệm kỳ 2021 - 2026. Bàu bổ sung.
Công tác chuẩn bị cho các kỳ họp được tiến hành theo đúng quy định, trước kỳ họp, Thường trực HĐND xã  đã chủ động phối hợp với UBND và UBMTTQVN xã Quài Nưa dự kiến nội dung, chương trình và phân công cho từng đồng chí chuẩn bị báo cáo, dự thảo Nghị quyết và một số công tác khác phục vụ tại các kỳ họp, để đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ, hoạt động của HĐND.

Trong quá trình chuẩn bị nội dung các đồng chí được phân công đã nêu cao tinh thần trách nhiệm, thực hiện đúng nội dung được phân công và hoàn thành các báo cáo đúng thời gian quy định, đảm bảo chất lượng.

Các báo cáo, dự thảo Nghị quyết đã được Thường trực HĐND trình Ban thường vụ Đảng ủy xem xét, bổ sung trước khi trình tại các kỳ họp.

Việc triệu tập Đại biểu dự kỳ họp HĐND được thực hiện đầy đủ, đảm bảo thành phần, nội dung, thời gian, địa điểm theo luật quy định.

Ngày 28/06/2022 tổ chức thành công kỳ họp thứ 4 HĐND xã khóa XXI, nhiệm kỳ 2021 - 2026, nội dung chủ yếu bầu các chức danh Phó chủ tịch UBND,và các thành viên ủy viên ủy ban nhân dân xã. để kiểm điểm tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, Quốc phòng - An ninh 6 tháng đầu năm 2022; Bàn, Quyết định chủ trương, giải pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, Quốc phòng - An ninh 6 tháng cuối năm 2022; Quyết toán thu - chi ngân sách xã  năm 2021; Kiểm điểm tình hình hoạt động của HĐND xã 6 tháng đầu năm, Chương trình hoạt động của HĐND xã 6 tháng cuối năm 2022.

 Các kỳ họp của HĐND xã, được tổ chức đảm bảo yêu cầu, phù hợp với điều kiện thực tế của xã và đúng theo quy định của pháp luật, đảm bảo công tác phòng chống dịch Covid- 19 theo Chỉ thị và các văn bản hướng dẫn chỉ đạo của cấp trên, trong công tác phòng ngừa dịch bệnh.

2. Hoạt động sau các kỳ họp:

Sau kỳ họp thứ 04 của HĐND, Thường trực HĐND xã đã khẩn trương hoàn thiện các hồ sơ thủ tục trình Thường trực HĐND, UBND, phòng nội vụ huyện phê chuẩn các chức danh do HĐND bầu theo thẩm quyền, các báo cáo, dự thảo Nghị quyết của các kỳ họp được chuyển kịp thời, đúng thời gian quy định đến các đại biểu HĐND, UBND, UBMTTQ và các ban, ngành, đoàn thể liên quan, để quán triệt, triển khai, thực hiện, đồng thời gửi thường trực HĐND Huyện theo dõi nắm bắt tình hình hoạt động của HĐND xã.

  II. CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT:

Công tác kiểm tra, giám sát của TTHĐND thực hiện trong năm 2022 cụ thể như sau: 

1. Giám sát thường xuyên: Giám sát thông qua các văn bản, tham dự các hội nghị về phát triển KT - XH, QP- AN và một số hội nghị khác của UBND xã về tình hình thực hiện Nghị quyết của  HĐND, giám sát các công việc trong triển khai kế hoạch công tác các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026, việc chấp hành chủ trương, đường lối chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước tại địa phương và địa bàn khu dân cư ở các Bản.

2. Giám sát chuyên đề: 02 chuyên đề gồm 2 nội dung: giám sát được 1 nội dung. 
- Nội dung thứ nhất giám sát về công tác chỉ đạo, điều hành, triển khai thực hiện chính sách, pháp luật về hỗ trợ gạo cứu đói giáp hạt cho hộ nghèo, hội cận nghèo 12/12 bản trong toàn xã.
- Nội dung thứ hai giám sát tiền Môi trường rừng các bản năm 2020 - 2021trên địa bàn xã nhưng chưa giám sát được( lý do đến nhiệm kỳ trưởng bản bàu trưởng bản nhiệm kỳ mới).
3. Giám sát trực tiếp: Việc thi hành pháp luật về tiếp nhận giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo và các ý kiến, kiến nghị của công dân trên địa bàn.

III. HOẠT ĐỘNG CỦA THƯỜNG TRỰC HĐND - CÁC ĐẠI BIỂU HĐND 

1. Hoạt động của Thường trực HĐND 

Thường trực HĐND xã trước các kỳ họp đã chủ động chủ trì, phối hợp với UBND, UBMTTQ xã  dự kiến nội dung, chương trình kỳ họp và thống nhất phân công chuẩn bị các nội dung báo cáo, dự thảo Nghị quyết, phân công cho các ban HĐND xã  thẩm tra các dự thảo Nghị quyết trước khi trình kỳ họp và giao cho văn phòng HĐND&UBND xã chuẩn bị các điều kiện cần thiết cho công tác tổ chức các kỳ họp, phối hợp giải quyết những vấn đề, nội dung đột xuất phát sinh giữa các kỳ họp. 

Thực hiện các hình thức kiểm tra, giám sát. Đặc biệt là kiểm tra giám sát những ý kiến, kiến nghị của cử tri và đơn thư khiếu nại của cử tri sau thời gian diễn ra kỳ họp.   

Phối hợp với UBMTTQ xã bố trí sắp xếp thời gian, địa điểm tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri, theo quy định và đảm bảo thời gian theo kế hoạch đã đề ra.

Phối hợp với UBMTTQ xã  và UBND xã mở hội nghị tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND 2 cấp, huyện, xã trước và sau kỳ họp thứ 4 HĐND tại các tổ số 4, bản cọ, tổ số 7 bản cang, bản củ, tổ số 5 bản bó giáng, mạ khúa, bản giáng.
Chỉ đạo, giám sát kinh phí hoạt động của HĐND đúng chế độ, chính sách, cấp sinh hoạt phí cho đại biểu HĐND kịp thời hàng tháng, đảm bảo kinh phí cho việc tổ chức các kỳ họp, trang phục cho đại biểu HĐND và các chế độ khác đối với đại biểu HĐND theo Nghị quyết 48/NQ-HĐND tỉnh, đảm bảo theo luật định.

2. Hoạt động của các đại biểu HĐND 

Cơ bản các vị đại biểu HĐND xã  và tổ đại biểu HĐND huyện đã thực hiện đầy đủ việc tiếp xúc cử tri với nhiều hình thức trước và sau các kỳ họp, chủ động nắm bắt tình hình trong hội nghị của các  Bản , tiếp thu ý kiến, kiến nghị của cử tri, thông báo dự kiến nội dung, chương trình của kỳ họp và kết quả kỳ họp, phổ biến tuyên truyền Nghị quyết của HĐND đến các Bản, để cử tri được nắm bắt thông tin và tổ chức triển khai thực hiện.

Đại biểu HĐND luôn giữ vững tư cách người đại biểu hội đồng nhân dân, gương mẫu chấp hành Chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết của HĐND các cấp và các khoản đóng góp ở nơi cư trú.

Các vị đại biểu HĐND đã phát huy được vai trò trách nhiệm, thực hiện đầy đủ nhiệm vụ, quyền hạn của người đại biểu theo Luật tổ chức chính quyền địa phương và chương trình hoạt động toàn khóa của HĐND xã  khóa XXI, nhiều đại biểu đã làm tốt công tác kiêm nhiệm, nhưng vẫn luôn cố gắng bố trí thời gian để hoàn thành nhiệm vụ chuyên môn và nhiệm vụ của người đại biểu HĐND.

3. Đảm bảo mối quan hệ của HĐND:

 HĐND luôn chấp hành và thực hiện nghiêm túc Nghị quyết của Đảng ủy và Nghị quyết của cấp trên về mục tiêu phát triển KT – XH; QP – AN và những vấn đề cụ thể trong tổ chức, hoạt động của HĐND, Thường trực HĐND thường xuyên giữ mối quan hệ giữa HĐND với cấp ủy Đảng.

 HĐND luôn đảm bảo được mối quan hệ với UBND theo Luật Tổ chức chính quyền địa phương  năm 2015, Luật sửa đổi bổ sung Luật Tổ chức chính phủ, Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019. Thường trực HĐND kiểm tra đôn đốc UBND thực hiện Nghị quyết HĐND, cùng UBND trao đổi, thống nhất điều chỉnh, bổ sung các chỉ tiêu và những biện pháp thực hiện giữa các kỳ họp.

IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG.

1. Uư điểm:

Năm 2022, Thường trực HĐND xã đã thực hiện tốt nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của pháp luật và chương trình hoạt động đã đề ra. công tác chuẩn bị tổ chức các kỳ họp, triển khai công tác bầu cử được thực hiện đúng quy định của Luật bầu cử; hoạt động giám sát có trọng tâm, trọng điểm, hiệu quả; công tác theo dõi, đôn đốc các bộ phận chuyên môn xem xét, giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri được thực hiện thường xuyên và có hiệu quả; chủ động điều hòa, phối hợp hoạt động giữa Thường trực HĐND, UBND và Ban Thường trực UBMTTQ xã và các ban, ngành, đoàn thể xã tiếp tục được duy trì đảm bảo.

2. Hạn chế:

 Việc kiểm tra giám sát của Thường trực HĐND và một số đại biểu HĐND có nơi, có lúc chưa được thường xuyên, sâu rộng, chưa phát huy hết được vai trò, quyền hạn trong kiểm tra, giám sát.

 Trong kỳ họp HĐND còn một số ít đại biểu chưa tích cực tham gia ý kiến xây dựng bổ sung vào các dự thảo báo cáo, dự thảo Nghị quyết trình tại kỳ họp.

 Mối quan hệ của thường trực HĐND và một số đại biểu HĐND ở các bản còn chưa được thường xuyên, kịp thời và chặt chẽ.

 Thường trực HĐND cũng chưa chủ động trong việc xây dựng kế hoạch chuyên đề về  những nội dung quan trọng và cần thiết trong năm để kiểm tra giám sát và giải quyết những công việc còn tồn tại, hạn chế.

Phần Thứ Hai
Chương trình hoạt động của Thường trực HĐND năm 2023
 Năm 2023, HĐND xã tổ chức 02 kỳ họp thường kỳ, (kỳ họp giải quyết công việc đột xuất phát sinh khi cần thiết) và tổ chức triển khai thực hiện một số nội dung nhiệm vụ giải pháp chủ yếu như sau:

1. Tổ chức 2 kỳ họp thường kỳ HĐND trong năm để kiểm điểm tình hình phát triển KT- XH, đảm bảo QP – AN và hoạt động của HĐND xã Quài Nưa 6 tháng đầu năm 2023. Bàn và quyết định các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp về phát triển KT - XH, QP – AN 6 tháng cuối năm 2023; kỳ họp cuối năm để đánh giá kết quả tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển KT- XH, đảm bảo QP–AN và hoạt động của HĐND xã năm 2023 và chương trình hoạt động của HĐND năm 2024.

2. Tổ chức tốt kỳ họp đột xuất phát sinh để giải quyết những nhiệm vụ phát sinh trong năm thuộc thẩm quyền quyết định của HĐND xã, tùy theo tình hình điều kiện cụ thể để tổ chức kỳ họp vào thời điểm thích hợp (khi cần thiết).

3. Thường trực HĐND và đại biểu HĐND tăng cường sự hoạt động thường xuyên của mình để thực hiện nhiệm vụ, kiểm tra, giám sát và tiếp xúc với cử tri theo luật định.

4. Đảm bảo sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng đối với hoạt động của HĐND, thực hiện tốt mối quan hệ với UBND, UBMTTQ xã, các Ban ngành, đoàn thể xã và nhân dân nhằm thực hiện tốt Nghị quyết của HĐND.

5. Tạo mọi điều kiện và thực hiện đầy đủ các yêu cầu của đoàn đại biểu HĐND cấp trên và đại biểu Quốc hội khi về công tác tiếp xúc cử tri tại địa bàn xã Quài Nưa.

6. Thường xuyên giữ mối quan hệ với Thường trực HĐND huyện và tổ đại biểu HĐND Huyện, thực hiện các văn bản hướng dẫn của cấp trên nhằm thực hiện tốt hơn nhiệm vụ hoạt động HĐND.

7. Đảm bảo kinh phí hoạt động HĐND và chế độ sinh hoạt phí đối với đại biểu HĐND đầy đủ và kịp thời.

Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động của Thường trực HĐND và Đại biểu HĐND năm 2022 và chương trình hoạt động năm 2023 của TTHĐND xã Quài Nưa. 
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