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KẾ HOẠCH
Tổ chức “Ngày hội Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” 
trên địa bàn xã Quài Nưa năm 2023

	Thực hiện Kế hoạch số 179/KH-UBND ngày 27/7/2023 của UBND huyện Tuần Giáo về Tổ chức “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trên địa bàn huyện Tuần Giáo năm 2023, UBND xã Quài Nưa ban hành Kế hoạch tổ chức “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” năm 2023 trên địa bàn xã Quài Nưa cụ thể như sau: 
	I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
	1. Mục đích
- Nhằm khẳng định vị trí, vai trò, tầm quan trọng của phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; giáo dục truyền thống yêu nước, lòng tự hào, tự tôn dân tộc, nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trong sự nghiệp bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự an toàn xã hội, xây dựng lực lượng Công an nhân dân cách mạng, chính quy, tinh nhuệ và từng bước hiện đại. Phát huy tinh thần cảnh giác, kiên quyết đấu tranh làm thất bại âm mưu, hoạt động “Diễn biến hòa bình”, “Bạo loạn lật đổ” của các thế lực thù địch, phản động; các loại tội phạm và hành vi vi phạm pháp luật khác, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã Quài Nưa. 
	- Kịp thời biểu dương, khen thưởng và nhân rộng những điển hình tiên tiến, các tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu, xuất sắc trong phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; tạo khí thế thi đua sôi nổi trong các tầng lớp nhân dân nhằm đưa phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc phát triển sâu rộng, vững chắc, chất lượng, hiệu quả cao, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ bảo vệ an ninh trật tự trong tình hình mới.
	2. Yêu cầu
Tổ chức các hoạt động hưởng ứng thiết thực, hiệu quả, có sự phối hợp chặt chẽ giữa các ban, ngành, đoàn thể xã, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, tránh phô trương, hình thức.
	II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
	1. Các hoạt động tiến tới “Ngày hội Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”
		- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến đến cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân về truyền thống yêu nước vẻ vang của dân tộc, vai trò lãnh đạo của Đảng, vai trò và sức mạnh to lớn của nhân dân trong sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; truyền thống xây dựng, chiến đấu và trưởng thành của lực lượng Công an nhân dân; vị trí, vai trò và tầm quan trọng của phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; xác định rõ trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên từ huyện đến cơ sở và các tầng lớp nhân dân về công tác xây dựng phong trào Toàn dân bảo vệ ANTQ. 
- Tập trung xây dựng, củng cố phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc ở các địa bàn trọng điểm, phức tạp về an ninh trật tự và trong các cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục; đổi mới nội dung, hình thức, biện pháp xây dựng phong trào Toàn dân bảo vệ ANTQ phù hợp với tình hình, nhiệm vụ bảo vệ an ninh trật tự của các cơ quan, đơn vị cơ sở; xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến trong phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; thực hiện có hiệu quả các chương trình, quy chế, kế hoạch phối hợp giữa các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể về công tác bảo đảm an ninh trật tự; chú trọng xây dựng lực lượng chuyên trách và lực lượng nòng cốt trong sạch, vững mạnh. 
- Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống đền ơn, đáp nghĩa, thăm hỏi, động viên, tặng quà cho các đối tượng chính sách, các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; thực hiện các mô hình Dân vận khéo trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; các chương trình an sinh xã hội, chung tay vì người nghèo không để ai bị bỏ lại phía sau, hoạt động tình nghĩa nhằm tăng cường niềm tin của Nhân dân đối với Đảng, chính quyền và lực lượng Công an nhân dân góp phần xây dựng củng cố nền an ninh nhân dân, thế trận an ninh nhân dân vững chắc.
	2. Nội dung, phạm vi, hình thức, thành phần, thời gian tổ chức “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”
	2.1. Nội dung
- Khẳng định vị trí, vai trò, tầm quan trọng của công tác xây dựng phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. 
- Đánh giá tình hình, kết quả công tác xây dựng phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong thời gian qua; rút ra những bài học kinh nghiệm, đề ra phương hướng, nhiệm vụ công tác xây dựng phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong thời gian tiếp theo. 
- Biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong xây dựng “Phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trên địa bàn xã Quài Nưa.
2.2. Phạm vi địa bàn tổ chức, thành phần tham dự
2.2.1. Phạm vi địa bàn
- Tổ chức Hội nghị điểm “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ” cấp huyện tại nhà văn hóa xã Quài Nưa theo Kế hoạch số 179/KH-UBND ngày 27/7/2023 của UBND huyện Tuần Giáo.
- Các bản còn lại tổ chức Hội nghị “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ” theo thường lệ.
2.2.2. Thành phần tham dự
- Đối với Hội nghị điểm “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ” cấp huyện tổ chức tại xã Quài Nưa theo Kế hoạch số 179/KH-UBND ngày 27/7/2023 của UBND huyện Tuần Giáo, đại biểu tham dự gồm: Đại diện các đồng chí lãnh đạo trong Ban Thường vụ Tỉnh ủy Điện Biên, UBND tỉnh Điện Biên, lãnh đạo Ban Chỉ đạo 138 tỉnh Điện Biên; đại diện các đồng chí lãnh đạo Huyện ủy, UBND huyện Tuần Giáo; đại diện lãnh đạo các ban, ngành, đoàn thể, Ban Chỉ đạo 138 huyện Tuần Giáo; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện Tuần Giáo; các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ được các cấp khen thưởng; người có uy tín trong cộng đồng; các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn; đại biểu đại diện các tầng lớp nhân dân (bí thư, trưởng bản, MTTQ bản, công an viên bản, thôn đội trưởng bản, người có uy tín, tổ trưởng tổ hòa giải, 03 Nhân dân).
- Các bản còn lại tổ chức Hội nghị “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ”, đại biểu tham dự gồm: Thường trực Đảng ủy, lãnh đạo UBND xã, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã, các ban, ngành, đoàn thể, Ban Chỉ đạo phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ xã và toàn thể nhân dân. 
2.3. Hình thức
	2.3.1. Phần lễ
	Chương trình phần Lễ gồm: 
(1) Văn nghệ chào mừng;
(2) Lễ chào cờ;
(3) Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;
(4) Diễn văn khai mặc khẳng định vị trí, tầm quan trọng, đánh giá kết quả công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong thời gian qua và phương hướng thời gian tới; 
(5) Tọa đàm, thảo luận, trao đổi kinh nghiệm công tác xây dựng phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; 
(6) Công bố quyết định và trao thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác xây dựng phong trào Toàn dân bảo vệ ANTQ (nếu có); 
(7) Đại biểu cấp trên phát biểu và tặng quà (nếu có); 
(8) Phát biểu đáp từ của người đứng đầu đơn vị tổ chức Ngày hội; 
(9) Ký kết giao ước thi đua trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ (nếu có); 
(10) Tuyên bố kết thúc phần Lễ.
	2.3.2. Phần Hội
	- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao có chủ đề vận động toàn dân tham gia bảo vệ an ninh Tổ quốc (có phụ lục kèm theo):
	+ Tổ chức thi đấu kéo co nam.
	+ Tổ chức thi đấu đẩy gậy.
	2.4. Thời gian
- Hội nghị điểm “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ” cấp huyện tổ chức tại xã Quài Nưa theo Kế hoạch số 179/KH-UBND ngày 27/7/2023 của UBND huyện Tuần Giáo được tổ chức hồi 13h30 ngày 18/8/2023.
- Các bản còn lại hoàn thành trước ngày 20/8/2023.
	3. Khen thưởng
	Căn cứ tình hình thực tế, Công an xã tham mưu, đề nghị khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ và tổ chức các hoạt động “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ” (nếu có).
	4. Kinh phí thực hiện
	Kinh phí thực hiện kế hoạch này được bố trí trong dự toán chi thường xuyên hằng năm của UBND huyện, UBND xã theo phân cấp quản lý ngân sách hiện hành và các nguồn huy động hợp pháp khác. Việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí theo Luật Ngân sách Nhà nước và các quy định của pháp luật hiện hành.
	III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thành lập Ban tổ chức Hội nghị điểm
- Thành lập Ban tổ chức Hội nghị điểm cấp huyện “Ngày hội Toàn dân bảo vệ ANTQ” năm 2023 tổ chức tại xã Quài Nưa gồm: Chủ tịch UBND xã là Trưởng ban tổ chức; Trưởng Công an xã là Phó Trưởng Ban thường trực; 02 Phó Chủ tịch UBND xã và Chủ tịch MTTQ xã là 03 Phó trưởng Ban; Các công chức UBND xã, đoàn thể xã và 01 Công an xã là các ủy viên.
- Trân trọng kính mời Ban tổ chức Hội nghị điểm; các cơ quan đơn vị phối hợp tổ chức Hội nghị điểm theo Kế hoạch số 179/KH-UBND đến dự Cuộc họp triển khai công tác chuẩn bị và tổ chức Hội nghị điểm vào hồi 14 giờ ngày 09/8/2023 tại Hội trường UBND xã Quài Nưa.
2. Công an xã
Dưới sự chỉ đạo của Ban chỉ đạo 138 xã, lãnh đạo Đảng ủy, UBND xã:
- Tham mưu UBND xã lập dự toán kinh phí phục vụ tổ chức điểm “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ” cấp huyện trình Phòng Tài chính – Kế hoạch thẩm định, trình UBND huyện xét, duyệt. 
- Tham mưu UBND xã tổ chức Hội nghị điểm “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ” năm 2023 theo sự phân công đảm bảo thiết thực, hiệu quả. 
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan chuẩn bị nội dung, điều kiện cần thiết tổ chức Hội nghị “điểm” Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ cấp huyện năm 2023.
- Phối hợp lựa chọn các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, hoàn thiện hồ sơ để trình cấp có thẩm quyền khen thưởng theo quy định. 
- Tham mưu cử đại biểu tham dự “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” tại các bản.
- Tham mưu UBND xã xây dựng báo cáo kết quả tổ chức “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ” trên địa bàn xã gửi về Ban Chỉ đạo huyện (qua Công an huyện) trước ngày 21/8/2023.
3. Đoàn Thanh niên xã – Hội phụ nữ xã – Văn hóa xã – Quân sự xã
- Huy động đoàn viên, thanh niên, dân quân theo yêu cầu của Công an xã chuẩn bị các điều kiện cần thiết tổ chức Ngày hội.
- Chuẩn bị 04 tiết mục văn nghệ biểu diễn tại Hội nghị “điểm” Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ cấp huyện năm 2023 (báo cáo nội dung tiết mục về Công an xã trước ngày 15/8/2023).
4. Văn phòng UBND – Tư pháp xã
- Tổ chức căng, treo khẩu hiệu tuyên truyền và Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ gắn với tổ chức các hoạt động Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ.
- Phối hợp Công an xã soạn thảo, in ấn tài liệu phục vụ Hội nghị Hội nghị “điểm” Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ cấp huyện năm 2023.
- Phối hợp Công an xã chuẩn bị các điều kiện vật chất cần thiết phục vụ Hội nghị Hội nghị “điểm” Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ cấp huyện năm 2023.
	5. Tài chính – kế toán xã
	Phối hợp Công an xã xây dựng dự toán kinh phí, tiến hành các thủ tục thanh toán và tạm ứng kinh phí tổ chức Hội nghị điểm “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ” cấp huyện khi được lãnh đạo UBND xã phê duyệt.
6. Đề nghị Mặt trận Tổ quốc xã
Phối hợp Công an xã và các ban, ngành, đoàn thể có liên quan chỉ đạo tổ chức Hội nghị điểm “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” cấp huyện tổ chức tại xã Quài Nưa và Hội nghị điểm “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” cấp xã tổ chức tại bản Minh Thắng và các hoạt động “Ngày hội Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trên địa bàn.
7. Đề nghị Công an huyện
- Phối hợp lập dự toán kinh phí phục vụ tổ chức Hội nghị điểm “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ” cấp huyện năm 2023 tổ chức tại xã Quài Nưa theo Kế hoạch số 179/KH-UBND.
- Phối hợp lựa chọn các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trên địa bàn xã Quài Nưa để đề nghị khen thưởng tại Hội nghị điểm.
- Cử cán bộ Công an huyện phối hợp chuẩn bị, tổ chức Hội nghị điểm Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ” cấp huyện năm 2023 đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
8. Đề nghị Phòng Văn hóa – Thông tin huyện
Phối hợp tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ phục vụ tổ chức Hội nghị điểm “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ” cấp huyện năm 2023 tổ chức tại xã Quài Nưa theo Kế hoạch số 179/KH-UBND.
9. Đề nghị Phòng Tài chính – kế hoạch huyện
Phối hợp thẩm định dự toán kinh phí phục vụ tổ chức Hội nghị điểm Ngày hội năm 2023 theo Kế hoạch số 179/KH-UBND và thanh toán các loại kinh phí theo quy định.
10. Trưởng các bản, trưởng ban công tác Mặt trận các bản
Tiến hành tổ chức “Ngày hội Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” tại bản trước ngày 20/8/2023 đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tránh lãng phí, báo cáo kết quả về UBND xã (qua Công an xã) sau khi tổ chức xong Hội nghị.
Trong quá trình chuẩn bị và diễn ra Hội nghị, khi có nhiệm vụ phát sinh sẽ thông báo đến các ban, ngành, đoàn thể để thực hiện.
	 Đề nghị các ban, ngành, đoàn thể xã, các bản triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung Kế hoạch đã đề ra. Trong quá trình tổ chức, đề nghị các thành phần tham gia thực hiện nghiêm các quy định phòng chống dịch COVID-19./.
	Nơi nhận:
- UBND huyện (b/c);
- Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện (b/c);
- BCĐ 138 huyện (b/c);
- TT Đảng ủy xã (B/c);
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- Công an huyện;
- Phòng Văn hóa - Thông tin huyện;
- Phòng Tài chính kế hoạch huyện;
- Lãnh đạo UBND xã;
- MTTQ, ban ngành đoàn thể xã;
- Các bản;
- Lưu: VT, CA.
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