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KẾ HOẠCH
Triển khai nhiệm vụ tăng cường công tác bảo vệ môi trường trog dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022

Thực hiện Công văn số 10/CV-TNMT ngày 26/01/2022của UBND huyện Tuần Giáo về việc tăng cường công tác đảm bảo vệ sinh môi trường, kiểm tra xử lý vi phạm về vệ sinh môi trường tết nguyên đán Nhâm dần năm 2022
UBND xã Quài Nưa xây dựng Kế hoạch triển khai các hoạt động bảo vệ Môi trường năm 2022 với nội dung sau:
 I.  MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Nâng cao ý thức trách nhiệm trong  công tác bảo vệ môi trường của tổ chức, cá nhân trong dịp trước và sau  Tết nguyên đán đảm bảo vệ sinh môi trường sạch, đẹp, với mục tiêu vui chơi Tết nguyên đán gắn với bảo vệ môi trường.   
- Tuyền truyền, giáo dục nâng cao nhận thức cho bà con nhân dân về tầm quan trọng trong việc bảo vệ môi trường trước và sau Tết Nguyên đán.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
Tổ chức các hoạt động cụ thể , thiết thực như: ra quân làm vệ sinh Môi trường, thu gom xử lý chất thải, rác thải, giải quyết các vấn đề Môi trường bức xúc, tồn lọng  trong khu vực  bản, cơ quan, trường học, doanh nghiệp, cụm dân cư trên địa bàn xã trước và sau tết nguyên đán Nhâm Dần năm 2022.
III. THỜI GIAN TRIỂN KHAI
Tổ chức ra quân dọn vệ sinh môi trường khu vực cơ quan, đơn vị , trường học, khu dân cư, các cơ sở sản xuất kinh doanh, khu vực công cộng, các trục đường chính, khu khu vui chơi…..hoàn thành trước ngày 30/01/2022 (Tức là ngày 28/12/âm  lịch). 
 IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Căn cứ vào Kế hoạch UBND xã các  trưởng bản, cơ quan, doanh nghiệp đóng trên địa bàn xã tổ chức triển khai Kế hoạch.
1.Đối với các bản,cụm dân cư, đơn vị trường học, các doanh nghiệp
Tổ chức phát quang bụi rậm. khơi thông cống rãnh, quét dọn đường làng, ngõ xóm, thu gom rác thải trong địa bàn quản lý. Rác thải được thu gom, đổ và xử lý đúng quy định đảm bảo vệ sinh môi trường  sạch, đẹp trước, trong và sau Tết.
2.Đối với các cơ quan 
Huy động toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tổng vệ sinh môi trường khu vực cơ quan, đơn vị, thực hiện tốt nhiệm vụ bảo vệ môi trường, đảm bảo mỹ quan xanh - sạch - đẹp và an toàn vệ sinh thực phẩm trước và sau tết nguyên đán Nhâm Dần năm 2022.
3.Ủy ban mặt trận tổ quốc và các đoàn thể chính trị - Xã hội 
 Phối hợp tuyên truyền và vận động các hội viên tổ chức thực hiện nội dung kế hoạch, đặc biệt là nâng cao vai trò giám sát đối với hoạt động bảo vệ môi trường phát động phong trào “Toàn dân tham gia bảo vệ môi trường”.
 Trên đây là kế hoạch bảo vệ Môi trường trước và sau tế nguyên đán Nhâm Dần năm 2022 của UBND xã Quài Nưa. Căn cứ vào kế hoạch này các bản, tổ chức đóng trên địa bàn tổ chức thực hiện hiệu quả và báo cáo ngày công tham gia đến UBND xã trước ngày 05/02/2022 qua bộ phận Địa chính xã tổng hợp báo cáo UBND huyện./. 
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