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BÁO CÁO
Trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 5,
HĐND xã khóa XXI nhiệm kỳ 2021-2026

Căn cứ vào báo cáo số 11/BC-HĐND ngày 05/12/2022 của HĐND xã Quài Nưa về việc tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 5, HĐND xã khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026. UBND xã báo cáo trả lời ý kiến, kiến nghị cư tri trước kỳ họp thứ 5, HĐND xã khóa XXI như sau:
I. LĨNH VỰC QUẢN LÝ ĐẤT ĐAI; TÀI NGUYÊN MÔI TRƯỜNG; ĐỊA GIỚI HÀNH CHÍNH.
1. Cử tri bản Cang, Bản Củ: Đề nghị UBND xã xem xét rừng khanh nuôi pú chính Bản Củ, Bản Cang  hiện tại chưa đo hết. Đề nghị cấp trên xem xét đo thêm cho hai bản.
Trả lời: Nội dung này UBND xã nắm được và đã chỉ đạo các cơ quan chuyên  môn kiểm tra thực tế, đã đề nghị UBND huyện sớm giải quyết để bà con nhân dân trên địa bàn nói chung được hưởng lợi từ rừng. Trước khi chưa có chế độ gì đề nghị bản chủ động chỉ đạo bảo vệ tốt diện tích rừng mà bản đang quản lý.
II. LĨNH VỰC NƯỚC SINH HOẠT, THỦY LỢI
1. Cư tri Bản Củ, bản Cang:  Đề nghị cấp trên  đầu tư phai Ná Xả để tưới tiêu khoảng 7ha ruộng cả hai bản.
- Đề nghị cấp trên nâng cấp sửa chữa đường nước sinh hoạt cho 2 bản.
- Cử tri bản giáng: Đề nghị cấp trên khi có vốn đầu tư hỗ trợ bản làm kênh mương hóa nội đồng ná pảng + ná lấu.
Trả lời: Nội dung này đã được ĐB HĐND huyện cùng tiếp xúc cử tri tại bản và đã kiểm tra thực tế, đã trả lời cử tri tại cuộc họp.
         III. LĨNH VỰC GIAO THÔNG, XÂY DỰNG, ĐIỆN SINH HOẠT.
1. Cử Tri Bản Ten, Bản Chăn:  Đề nghị cấp trên bổ sung rãnh thoát nước cho đường bê tông nội đồng  không có ránh thoát nước, không có nước tưới tiêu ruộng. 
- Đề nghị cấp trên làm đường bê tông, đường điện sinh hoạt lên khu ná bán bản ten.
Trả lời: Đối với rãnh thoát nước của đoạn đường đi nội đồng nội dung này không có trong thiết kế xây dựng, đề nghị Bản nghiên cứu vận động bà con nhân dân tổ chức khai thông cỗng rãnh chủ động nước tưới tiêu cho đồng rộng.
Đề nghị nghị làm đường bê tông và điện sinh hoạt nội dung này UBND xã đã tiếp tu nhiều lần đề nghị cấp trên hiện vẫn chưa có nguồn vốn để đầu tư nâng cấp.
2. Cử tri bản Cang, Bản Củ: Đề nghị cấp trên hỗ trợ đầu tư đường dây điện lên khu dân cư hua mong bản cang khoảng 15 hộ tự kéo dây điện từ đường quốc lộ 6 vào điện yếu không đảm bảo an toàn.
- Đề nghị cấp trên nâng cấp tuyến đường điện bản củ vì một số cột có nhiều công tơ dễ xảy ra chập cháy.
Trả lời: UBND xã tiếp thu và sẽ tổng hợp báo cáo cấp trên hỗ trợ giải quyết.
- Cử tri bản Giáng: Đề nghị cấp trên khi có vốn đầu tư hỗ trợ bản làm nhà văn  hóa cho bản giáng.
Trả lời: UBND xã tiếp thu và sẽ  tổng hợp ý kiến xin kinh phí cấp trên.
- Cử tri bản Bó Giáng: Đề nghị cấp trên xem xét hỗ trợ bản Bó Giáng  lắp thêm công tơ điện sinh hoạt.
- Đề nghị làm đường bê tông hóa nông thôn liên bản. Bản Bó Giáng, bản Bó cũ.
Trả lời: 
- Đối với việc xin lắp công tơ điện sinh hoạt đề nghị TT HĐND làm rõ hộ gia đình nào chưa được lắp công tờ để UBND xã nắm và trả lời cử tri cho rõ.
- Đoạn đường  liên thôn liên Bản Bó Giáng và Bản Bó ( cũ) đã có quyết định đầu tư phê duyệt, trong thời gian tới sẽ tiến hành triển khai thực hiện.
IV. VẤN ĐỀ KHÁC
1. Cử Tri Bản Chăn, Bản Ten: Đề nghị cấp trên quan tâm xem xét hỗ trợ tu sửa sân nhà văn hóa bản Chăn cho gọn gàng sạch sẽ.
- Đề nghị cấp trên có biện pháp không cho người dân thả rông trâu, bò phá hoại hoa màu.
- Đề nghị cấp trên có biện pháp ngày họp chợ phiên bản Chăn hàng hóa nên quy hoạch vào trong khu sân bãi của chợ tránh lẫn chiếm lòng đường quốc lộ ảnh hưởng éch tắc giao thông.
- Đề nghi an ninh, dân quân trong bản cần thường xuyên tuần tra nắm bắt tình hình trên địa bàn bản, để kịp thời xử trí mọi tình huống xảy ra.  
Trả lời: 
- Nhà văn hóa bản Chăn đã được nhà nước hỗ trợ đầu tư nâng cấp  đề nhà văn hóa sách sẽ, gọn gàng đề nghị Bản có phương án tổng dọn vệ sinh hàng tháng cho phù hợp.
- Việc nội nhốt trâu, bò đã được UBND xã triển khai tới trưởng bản và các Bản, bản để trâu bò phá hoại mùa màng cây ăn quả là trách nhiệm của Bản đề nghị lãnh đạo bản quan tâm tổ chức thực hiện tốt nội dung này.
- Đối với khu Chợ Bản Chăn thời gian tới UBND xã xẽ tổ chức họp và triển khai đưa chợ vào hoạt động có quy củ.
- Công tác đảm bảo An ninh trật tự UBND xã thường xuyên chỉ đạo công an xã tuần tra, kiểm tra thường xuyên. Nếu có tình huống bất thường đề nghị bản phản ánh về UBND xã để kịp thời giải quyết.
2. Cử tri Bản Cang, Bản Củ: Dân góp đất trồng cây mắc ca với công ty,hiện tại không trăm sóc, làm cỏ, làm ảnh hưởng đến quá trình phát triển của cây và sẽ ảnh hưởng đến sản lượng, Đề nghị công ty mắc ca có biện pháp khắc phục .
- Đề nghị cấp trên thông báo cho trạm bắt sóng việt theo trên đèo hoa đường dây điện dẫn lên trạm bị đổ hiện tại chưa được khắc phục,sửa chữa. Đề nghị cấp có thẩm quyền sửa chữa để đảm bảo an toàn cho người dân và gia súc đi lại.
- Cử tri bản bó Giáng: Đề nghị công ty mắc ca làm hồ sơ hợp đồng cho nhân dân, và trả cổ phần cho các hộ dân bản bó cũ trồng mắc ca từ năm 2015 -2016. Như công ty đã thỏa thuận với dân trong cuộc họp đối thoại lãnh đạo UBND huyện, xã. công ty mắc ca vào 01/09/2022.
Trả Lời: Liên quan đến nội dung ý kiến 2 bản trên  UBND xã đã trả lời tại cuộc họp.
Trên đây là báo cáo trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trong đợt tiếp xúc trước kỳ họp thứ 5 HĐND xã khóa XXI, của UBND xã Quài Nưa./.

	Nơi nhận:
· - Thường trực Đảng ủy;
· - TT HĐND xã;
· - Lãnh đạo UBND xã;
· - Các ngành liên quan;
· - Các ĐB HĐND xã;
· - Lưu TT HĐND xã.
[bookmark: _GoBack]
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH




Lò Văn Pọm






Â

