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Phần A
KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI, 
BẢO ĐẢM QUỐC PHÒNG - AN NINH NĂM 2022

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH CHUNG
Quài Nưa là xã vùng thấp của huyện Tuần Giáo phía bắc giáp xã Mùn Chung; phía nam giáp với xã Quài Cang; phía đông giáp xã Pú Nhung, Tỏa Tình, Ta Ma; phía tây giáp Mường Thín.  Tổng diện tích đất tự nhiên của xã là: 5.216,70 ha, xã có 12 bản, 05 trường học, 02 doanh nghiệp đóng trên địa bàn; Năm 2022 tổng số hộ toàn xã là 1.474 hộ, 6.451 khẩu, 7 dân tộc cùng chung sống, trong đó: Dân tộc thái chiếm 85,3%, Dân tộc kinh chiếm 7,39%, dân tộc mông, kháng và dân tộc khác chiếm 7,31%. Xã có 456 hộ nghèo = 30,9 %,  368 hộ cận nghèo = 25,0 %.   Trong thời gian qua kinh tế - xã hội của xã phát triển khá ổn định, chủ yếu là sản xuất nông, lâm nghiệp, công nghiệp, tình hình ANCT – TTATXH được giữ vững. Tuy nhiên đời sống kinh tế của một bộ phận người dân còn gặp nhiều khó khăn tỷ lệ hộ nghèo, cận nghèo còn cao, thời tiết diễn biến bất thường, dịch bệnh vẫn còn xảy ra.
II. THUẬN LỢI VÀ KHÓ KHĂN

1. Thuận lợi

Trong năm 2022, Đảng, Nhà nước tiếp tục có nhiều chủ trương, chính sách ưu tiên cho phát triển  kinh tế - xã hội, xóa đói, giảm nghèo an sinh xã hội… đã tạo điều kiện thuận lợi thúc đẩy kinh tế - xã hội toàn xã. Xã luôn nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của huyện ủy; HĐND; UBND huyện các ban ngành của huyện.Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội cơ bản được giữ vững nhân dân các dân tộc đoàn kết tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý điều hành của Nhà nước.

2. Khó khăn

Đời sống của nhân dân còn gặp nhiều khó khăn, tỷ lệ hộ nghèo còn cao. Một bộ phận nhân dân còn trông chờ ỷ lại vào Nhà nước, chưa có ý thức tự vươn lên.

Thời tiết, khí hậu diễn biến thất thường, hạn hán sâu bệnh phát sinh và dịch bệnh Covid -19 kéo dài đã ảnh hưởng đến sản xuất, chăn nuôi và đời sống của nhân dân. Nguồn lực đầu tư xây dựng hạ tầng cơ sở còn thấp, chưa đáp ứng với yêu cầu đầu tư. Tình hình an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội tuy đã được kiểm soát nhưng vẫn còn phức tạp.

III. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC TRÊN CÁC LĨNH VỰC
I. Về lĩnh vực kinh tế

1. Về thu chi ngân sách:


- Tổng thu ngân sách: 5.168.311.040 đồng.    
- Tổng chi ngân sách:  4.944.090.120 đồng.  
2. Về sản xuất nông nghiệp, lâm nghiệp, thủy sản, công nghiệp.

2.1 Sản xuất nông nghiệp.

Với sự lãnh đạo chỉ đạo sát sao của Đảng ủy, HĐND - UBND xã trong việc triển khai thực hiện nhiệm vụ, công tác khuyến nông, khuyến lâm và bảo vệ thực vật được đẩy mạnh, sản xuất vụ mùa cơ bản đạt chỉ tiêu, kế hoạch đề ra cụ thể:
2.1.1.Cây lương thực.
- Lúa xuân: Chỉ tiêu giao 110 (ha), thực hiện 106 (ha), đạt 96,4 % so với KH, năng suất đạt 59 tạ/ha, sản lượng ước đạt 625,4 tấn; tăng 29 tấn so với cùng kỳ năm 2021. (Riêng mô hình giống lúa HANA 112 và nếp 97 thực hiện với tổng diện tích 43,25 ha tại 5 bản: bản Cang, Chăn, Ten, Bó Giáng, Giáng chưa cho thu hoạch, năng suất ước đạt 53 tạ/ha, sản lượng ước đạt 230 tấn. Năng suất thấp do giống lúa không phù hợp với địa bàn, cây thấp nhiều sâu bệnh). UBND xã đã ra công văn chỉ đạo các trưởng thôn, bản thông báo cho bà con nhân dân và các hộ có diện tích lúa không gieo cấy được chuyển sang trồng cây ngắn ngày như cây Lạc, rau màu…

- Lúa mùa: 198/198 (ha), đạt 100 % so với kế hoạch, năng suất  đạt 55 tạ/ha, sản lượng đạt 1.089 tấn. Sản lượng tăng 0,5 tạ/ha so với cùng kỳ năm 2021.
- Lúa nương: Chỉ tiêu giao 4/10 (ha), đạt 40% so với kế hoạch, năng suất đạt 12,5 tạ/ha, năng suất đạt 5 tấn. Diện tích tăng 4 ha so với cùng kỳ 2021.
- Ngô xuân: Chỉ tiêu giao 250 (ha), thực hiện 273 (ha), đạt 109,3 % so với KH, tăng 14 (ha) so với cùng kỳ năm 2021. Năng suất đạt 24,5 tạ/ha, sản lượng ước đạt 668,8 tấn. Diện tích ngô tăng do giá ngô trên thị trường tăng cao, bà con đã trú trọng hơn việc trồng ngô để phục cho chăn nuôi gia đình. Hiện cây ngô xuân đang sinh trưởng tốt.
- Ngô thu: Chỉ tiêu giao 3 (ha), thực hiện 31,5 (ha), diện tích tăng 28,5 ha so với kế hoạch, năng suất đạt 16,7  tạ/ha, sản lượng  đạt 52,6 tấn. Diện tích giảm 35,4 ha so với cùng kỳ năm 2021.
 - Cây sắn: Thực hiện 54 (ha),  diện tích tăng 33 ha so với cùng kỳ năm 2021. Năng suất  đạt 62,5 tạ/ha, sản lượng ước đạt 337,5 tấn. 
2.1.2. Cây công nghiệp.
- Lạc xuân: Chỉ tiêu giao 34 (ha), thực hiện 59,5 (ha), diện tích tăng 25,5 ha so với kế hoạch, năng suất đạt 9,3 tạ/ha, sảng lượng đạt 55,3 tấn; sản lượng tăng 29,7 tấn so với cùng kỳ năm 2021. Diện tích lạc tăng do bà con chuyển đổi cơ cấu cây trồng sang cây ngắn ngày tại các diện tích không gieo cây lúa được và một số diện tích khác.
 - Lạc thu: Chỉ tiêu giao 10 (ha), thực hiện 27,5 (ha). Diện tích tăng 17,5 ha so với kế hoạch, năng suất đạt 9,1 tạ/ha, sản lượng đạt 25,0 tấn. Diện tích tăng 0,1 tạ/ha so với cùng kỳ năm 2021.

- Cây mắc ca và cây cà phê, bà con đang tiếp tục làm cỏ bón phân. 
- UBND xã phối hợp với Trung tâm dịch vụ nông nghiệp, phòng nông nghiệp huyện Tuần Giáo thực hiện trồng 68,19 ha cây mắc ca, với 149 hộ tham tham gia gồm các bản ( Bản Pha Nàng, Bản Chăn, Bản Ten, Bản Cọ, Bản Chá, bản Bó Giáng, Bản Giáng, Bản Củ, Bản Minh Thắng)

2.1.3. Cây ăn quả: UBND xã đã phối hợp với TTDVNN huyện, Phòng NN huyện tổ chức lễ ra quân chăm sóc cây ăn quả trên địa bàn với tham gia của các đoàn viên, hội viên và nhân dân tham gia chăm sóc cây ăn quả trên địa bàn. UBND xã tiếp tục chỉ đạo cán bộ khuyến  nông và các hộ chăm  sóc, làm cỏ, bón phân và bảo vệ những diện tích cây hiện còn.
2.2. Chăn nuôi: Tổng đàn gia súc toàn xã là 7.020 con.
Trong đó:
+ Tổng đàn trâu có 1.180 con.
+ Tổng đàn Bò có 1.650 con.
+ Tổng đàn Dê con 835 con.
+ Tổng  đàn Lợn có 3.335 con.
+ Tổng  đàn Gia cầm có 27.360 con.

Hằng năm sản xuất đưa ra thị trường tiêu thụ đạt 190 - 200 tấn thực phẩm.

UBND xã chỉ đạo cán bộ thú y tiêm phòng  vacxin phòng dại cho chó, mèo = 350 con. Vacxin Tụ huyết trùng trâu, bò 2.100 liều. Vacxin Nhiệt Thán 1.605 liều. Vacxin Dịch tả Lợn 3.100 liều.

2.3. Sản xuất lâm nghiệp: 

Đã củng cố và kiện toàn ban chỉ huy quản lý bảo vệ, phòng cháy rừng và cùng ký cam kết  bảo vệ và phòng chống cháy rừng mùa khô 2022-2023.

Cử thành viên Ban chỉ huy phối hợp cùng với kiểm lâm địa bàn xuống từng bản cùng các trưởng bản, tổ chức mở hội nghị tại bản để tuyên truyền công tác bảo vệ và phòng chống cháy rừng do đồng chí trưởng bản trực tiếp làm tổ trưởng, tổ viên có từ 9-12 đồng chí. 

Tổng diện tích tự nhiên xã Quài Nưa là: 5.216,7 ha. Diện tích đất quy hoạch ngoài lâm nghiệp 1.437,95 ha. Diện tích rừng và đất quy hoạch cho lâm nghiệp là: 3.778,75 ha. Trong đó:  

- Diện tích đất có rừng tự nhiên là: 1.239,98 ha.

- Diện tích đất có rừng trồng là: 145,19 ha.

- Diện tích rừng phòng hộ: 538,23 ha.

- Diện tích rừng sản xuất: 818,55 ha.

- Đất trong quy hoạch chưa có rừng: 1.036,80 ha.

Rừng khoanh nuôi tái sinh bảo vệ với tổng diện tích 367,96 ha tại cộng đồng 6 bản: Bản Chăn, bản Pha Nàng, bản Cọ, bản Giáng, bản Bó Giáng, bản Chá đang được cộng đồng các bản bảo vệ và thực hiện phòng cháy chữa cháy rừng theo quy ước, hương ước đề ra.

2.4. Thủy sản: Tổng diện tích nuôi trồng thủy sản của xã là: 30 ha. Đã và đang được các chủ hộ nạo vét, đắp bờ thả cá.
2.5. Về sản xuất công nghiệp, vật liệu xây dựng: 

- Làm tốt công tác quản lý tài nguyên, khoáng sản, vật liệu xây dựng. hiện nay trên địa bàn xã hiện có 2 doanh nghiệp khai thác và chế biến vật liệu xây dựng, tài nguyên khoáng sản được cấp phép theo quy định của nhà nước, không có điểm khai thác khoáng sản trái phép.
3. Giao thông thủy lợi.


Tiếp tục vận động nhân dân tu sửa các công trình nước sinh hoạt đảm bảo nước sinh hoạt cho người dân và nạo vét, tu sửa các kênh mương đảm bảo đủ nước tưới tiêu cho đồng ruộng.

Thường xuyên kiểm tra, tu sửa đường giao thông, chủ động khai thông cống rãnh khi có mưa lũ xảy ra.


4. Giáo dục - đào tạo
- Chỉ đạo các đơn vị trường học triển khai thực hiện và hoàn thành chương trình, kế hoạch năm học 2022- 2023.
 Chủ động điều chỉnh khung kế hoạch thời gian năm học theo chỉ đạo của UBND huyện và xây dựng kế hoạch tổ chức dạy và học phù hợp với điều kiện thực tế khi có nguy cơ dịch Covid-19 đảm bảo chất lượng.

Các trường chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện khuôn viên nhà trường đảm bảo vệ sinh trường, lớp tạo cảnh quan môi trường xanh, sạch, đẹp. 

- Phối kết hợp với các ban ngành đoàn thể tuyên truyền vận động  duy trì  số lượng học sinh đến lớp, không có học sinh bỏ học; chất lượng giáo dục được đảm bảo.

- Đội ngũ cán bộ, giáo viên ở các trường cơ bản đã biên chế đủ theo quy định, trình độ đạt chuẩn trở lên, phát huy tinh thần đoàn kết trong nhà trường. 100% yên tâm công tác. 
Chỉ đạo thực hiện tốt các phong trào thi đua chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11. tổ chức thành công hội nghị gặp mặt kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, tại buổi gặp mặt tri ân cũng đã tạo ấn tượng sâu sắc giữa các thầy cô giáo qua các thế hệ.

 Công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng XHHT được quan tâm chỉ đạo tích cực. Thành lập Quỹ Khuyến học, khuyến tài được đông đảo các tầng lớp nhân dân ủng hộ và duy trì.
Thực hiện tốt công tác phổ cập giáo dục các cấp học; duy trì và nâng cao trường học đạt chuẩn quốc gia, 
Giữ vững PCGD tiểu học – THCS mức 3; công tác xoá mù chữ mức 2; Duy trì 4 trường chuẩn mức độ 1 và 1 trường chuẩn mức độ 2.
( Ngày 15/12/2022 đoàn đánh giá ngoài của sở GDĐT tỉnh điện biên cũng đã đến khảo sát đánh giá tại trường THCS, qua khảo sát đánh giá, cũng được đoàn công tác đánh giá rất cao về mọi mặt hoạt động của nhà trường)

5. Văn hóa- Thể dục thể thao.

- Công tác tuyên truyền:
Thực hiện tốt công tác tuyên truyền đảm bảo theo kế hoạch đề ra, tổ chức treo băng zôn, khẩu hiệu chào mừng các ngày lễ, tết. Tổng số khẩu hiệu tuyển truyền từ bản đến xã là 50 băng zôn, trên 90% hộ dân trên địa bàn treo cờ tổ quốc tại gia đình chào mừng Tết Nguyên Đán, Ngày thành lập Đảng CSVN, 30/4-01/5; Quốc khánh NCHXHCNVN và kỷ niệm 70 năm Ngày giải phóng huyện Tuần Giáo.    Phát huy hiệu quả công tác tuyên truyền trực quan đến các bản trên địa bàn, tổng cộng là  03 lượt về phòng chống dịch bệnh Covid -19.  Thực hiện 7 lượt phát sóng trên hệ thống loa truyền thanh của xã về nội dung tuyên truyền Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, phòng chống Covid-19. Đảm bảo việc tiếp sóng đúng thời lượng trên hệ thống loa phát thanh.

Tuyên truyền tới 12/12 bản về  các luật gồm: Phòng, chống bạo lực gia đình; Luật bình đẳng giới; Luật phòng, chống xâm hại trẻ em; Nội dung giáo dục đạo đức lối sống trong gia đình; “Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình”.  Luật phòng, chống tác hại thuốc lá; Luật phòng chống tham nhũng, Chương trình thực hiện đề án 06 như: Làm CCCD; đạnh danh điện tử và hiệu quả tiện ích sử dụng dịch vụ công…, 12/12 bản tổ chức thực hiện tốt việc tổng dọn vệ sinh đường làng, ngõ xóm tạo cảnh quan môi trường phong quang sạch đẹp vào các dịp lễ tết. 
· Công tác văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao. 
+ Về phong trào “TDĐKXDĐSVH”,Công tác gia đình và phòng chống bạo lực gia đình. Kết quả năm 2022: Đề nghị 09/12 bản đủ điều kiện công nhận bản văn hóa, có 1.185/1.207 hộ đủ điều kiện được cộng nhận gia đình văn hóa, trong đó có 69 hộ gia đình văn hóa tiêu biểu.

+ Phối hợp với trung tâm học tập cộng đồng mở được một lớp tập huấn về cách thức tổ chức thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH”,Công tác gia đình và phòng chống bạo lực gia đình. Cách nhân rộng mô hình phòng chống bạo lực gia đình.
+ Trong năm Đảng Uỷ - UBND xã đã thành lập đội tham gia cuộc thi Dân vận khéo của Huyện Uỷ và đạt kết quả cao.

6. Y tế – Dân số - Kế hoạch hóa gia đình.
6.1. Công tác phòng, chống dịch Covid-19
- Chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức tiêm vắc xin phòng chống COVID-19 cho 15 đợt tiêm người lớn, và 10 đợt tiêm cho trẻ từ 5-11 tuổi. Tiêm cho 7.028 lượt người, đạt 100% lượng vắc xin được cấp và không có trường hợp phản ứng nặng sau tiêm.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động người dân nghiêm chỉnh chấp hành các biện pháp phòng chống dịch, nhất là thông điệp 2K (khẩu trang - khử khuẩn) của Bộ Y tế.
6.2. Công tác y tế - dân số 

- Công tác y tế được triển khai thực hiện theo kế hoạch và đảm bảo phù hợp với diễn biến của dịch Covid-19. Các chỉ tiêu cơ bản như: Tổng số lần khám bệnh là 1.771 lượt người; tỷ suất tăng dân số tự nhiên: 5,3 %o; mức giảm sinh: 1,2 %o; tỷ số giới tính khi sinh: 160 trẻ trai/100 trẻ gái. Các Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số và các chương trình, hoạt động về Dân số - KHHGĐ được triển khai theo kế hoạch. Đầu tư xây dựng cơ sở vật chất.

- Công tác Bảo vệ và chăm sóc trẻ em luôn được quan tâm, triển khai và tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động vì trẻ em.


- Triển khai đồng bộ, lồng ghép các hoạt động phòng chống HIV/AIDS như: Thông tin, truyền thông, giám sát, can thiệp giảm hại, hỗ trợ dự phòng lây truyền mẹ con... Duy trì tốt công tác điều trị thay thế nghiện các dạng thuốc phiện bằng Methadone cho 35 đối tượng
7. Chính sách xã hội và công tác dân tộc
7.1. Về bảo đảm an sinh xã hội, phúc lợi xã hội
- Đầu năm 2022 toàn xã có 1.453 hộ, 6.388 khẩu, 635 hộ nghèo = 43,7 %,  189 hộ cận nghèo = 13,0 % đến cuối năm 2022 sau cuộc điều tra rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo toàn xã có 1.474 hộ, 6.451 khẩu, 456 hộ nghèo=30,9% giảm 12,8% , 368 hộ cận nghèo=25,0% tăng 12%.

- Triển khai thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, chính sách đối với người có công với cách mạng và các đối tượng bảo trợ xã hội bảo đảm đúng quy định. Cụ thể: 

+ Cấp bổ sung 1.100 thẻ BHYT cho các đối tượng là hộ nghèo, DTTS, Cựu chiến binh, Trẻ em, Bảo trợ xã hội.

+ Tiến hành tặng quà tết cho các gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, gặp khó khăn đột xuất cụ thể là: 

Tiếp nhận quà tết Nguyên đán do các đơn vị, tổ chức, Doanh nghiệp trong tỉnh trao tặng cho các gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, hộ nghèo cụ thể là:

- Tập đoàn Vingroup tặng 75 suất quà, mỗi suất trị giá 600.000 nghìn đồng cho đối tượng hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn

 - Tiếp nhận quà của Bí thư tỉnh ủy trao 27 suất quà cho hộ nghèo mỗi suất trị giá 500.000 đồng. 

- Tiếp nhận quà của Ngân hàng Agribank huyện Tuần Giáo tặng 15 suất quà đối tượng hộ nghèo, mỗi suất trị giá 500.000 đồng. 

- Tiếp nhận quà của Hội Chữ thập đỏ huyện tặng 25 suất quà, mỗi suất 300 nghìn đồng cho đối tượng hộ nghèo

- Chi cục Thuế Tỉnh Điện Biên trao 20 suất quà, mối suất trị gía 500.000 nghìn đồng cho hộ nghèo.

Đời sống nhân dân còn nhiều khó khăn, hộ nghèo còn cao, trong dịp tết nguyên đán Nhâm Dần năm 2022 toàn xã nhận hỗ trợ gạo cứu đói cho những hộ dân thiếu đói tết gồm 76 hộ = 380 khẩu =5,700 kg, nhận hỗ trợ gạo cứu đói giáp hạt cho 114 hộ nghèo với 570 khẩu = 8.550 kg.

- Nhân dịp tết thiếu nhi Hội đồng Qũy bảo trợ trẻ em huyện Tuần GiáoTặng 30 suất quà cho trẻ em mồ côi, khuyết tật, mỗi suất 300.000 đồng = 9.000.000 đồng. 

- Chương trình Phát triển vùng trao tặng 300 suất quà gồm túi xách, giầy dép cho các đối tượng bảo trợ xã hội của xã.

7.2. Công tác dân tộc

- Tiếp tục triển khai có hiệu quả kịp thời các chế độ chính sách dân tộc, đảm bảo các chế độ chính sách được thực hiện kịp thời đến với người dân; qua đó góp phần xóa đói, giảm nghèo, từng bước nâng cao đời sống đồng bào các dân tộc, nhất là đối với đồng bào dân tộc thiểu số ở khu vực đặc biệt khó khăn. Tuyên truyền tới nhân dân “Giảm thiểu tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong vùng dân tộc thiểu số năm 2022”.

- Năm 2022: Đã làm 19 nhà cho nhân dân thuộc Chương trình mái ấm nghĩa tình an sinh xã hội năm 2022 đã được nghiệm thu, bàn giao và đưa vào sử dụng.

8. Công tác địa chính, xây dựng và môi trường
8.1. Công tác địa chính

- Thực hiện tốt công tác địa giới hành chính đã điều chỉnh theo quyết định số 513/QĐ-TTg ngày 02/5/2012 của Thủ Tướng Chính Phủ về việc phê duyệt dự án  hoàn thiện hiện đại hóa hồ sơ, bản đồ, địa giới hành chính và xây dựng cơ sơ dữ liệu về địa giới hành chính.
- Tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật về luật đất đai, thông các tổ chức hội đoàn thể, tổ chức triển khai đến toàn thể nhân dân và các thành viên hội viên tổ chức chính trị xã hội về một số dấu hiệu vi phạm  và các Văn bản hướng dẫn thi hành Luật đất đai, từ đó người dân từng bước nhận thức về đất đai ngày một cao hơn.
- Thường xuyên kiểm tra công tác quản lý và sử dụng đất đai, phát hiện, ngăn chặn kịp thời những đối tượng vi phạm về đất đai.

- Vi phạm về đất đai:  0 

- Tranh chấp đất đai: 0 
- Xác nhận cấp giấy chứng nhận QSDĐ lần đầu: 8 hồ sơ
- Đăng ký biến động đất đai: 16 hồ sơ

- Xác nhận nhà ở hợp pháp: 53 hồ sơ

- Gia hạn đất nông nghiệp: 32 hồ sơ
- Hoàn thiện thủ tục đăng ký biến động đất đai đối với các hộ gia đình, cá nhân góp đất trồng cây Mắc ca trên địa bàn xã  hoàn thiện được 376 bộ hồ sơ, cơ bản đã đăng ký biến động xong số hồ sơ được cấp. Tuy nhiên còn một số hộ đã trồng cây 
maca nhưng chưa được cấp giấy.  
8.2. Công tác môi trường
- Tiếp tục chỉ đạo các đồng chí trưởng bản tuyên truyền cho nhân dân về tăng cường công tác bảo vệ môi trường, trên địa bàn xã có 15 điểm thu gom rác thải vận chuyển đi xử lý tập chung. 
- Làm tốt công tác quản lý tài nguyên, khoáng sản, vật liệu xây dựng. hiện nay trên địa bàn xã hiện có 02 doanh nghiệp khai thác và chế biến vật liệu xây dựng, tài nguyên khoáng sản được cấp phép theo qui định của nhà nước, không có điểm khai thác khoáng sản trái phép.
- Tỷ lệ hộ gia đình sử dụng nguồn nước hợp vệ sinh đạt 100%

- Tỷ lệ hộ gia đình có nhà tiêu hợp vệ sinh đạt 95%

- Tỷ lệ hộ gia đình có bể nước đạt 86%

- Tỷ lệ nhà tắm hợp vệ sinh đạt 74 %  

9. Tư pháp 

Phổ biến Giáo dục pháp luật cho nhân dân, quản lý tủ sách pháp luật phục vụ nhân dân nghiên cứu, tìm hiểu về pháp luật.

Công tác chứng thực bản sao từ bản chính là 1819 việc, chứng thực hợp đồng giao dịch 44 việc. Chứng thực chữ ký, điểm chỉ là 73 việc. 

- Kết quả đăng ký hộ tịch trong năm 2022 cụ thể như sau: 
+ Đăng ký khai sinh: 132 trường hợp,

+ Đăng ký kết hôn: 53 cặp,

+ Đăng ký khai tử: 53 trường hợp,

+ Đăng ký nhận cha, mẹ, con: 05 trường hợp,

+ Cấp giấy xác nhận tình trạng hôn nhân: 60 trường hợp,

+ Cấp bản sao hộ tịch: 33 trường hợp,

+ Đăng ký Thay đổi, cải chính, bổ sung hộ tịch: 19 trường hợp.

Hiện tại UBND xã đang sử dụng phần mềm đăng ký và quản lý hộ tịch của Bộ tư pháp để đăng ký hộ tịch. Sổ, biểu mẫu hộ tịch được phòng Tư pháp cấp đầy đủ, hồ sơ đăng ký hộ tịch được lưu trữ đúng theo quy định.


10. Công tác Quốc phòng an ninh 

10.1 Quốc phòng
Xây dựng kế hoạch trực sẵn sàng chiến đấu, bảo vệ ngày lễ, tết, các sự
kiện chính trị trọng đại của đất nước diễn ra trong năm. Xây dựng kế hoạch

phối hợp với công an xã nắm tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội

trên địa bàn.

Xây dựng kế hoạch huấn Dân quân năn 2022 bảo đảm đủ quân số,

đúng thời gian theo quy định, quân số tham gia huán luyện đạt 90%; kết quả

huấn luyện đạt khá.

Tổ chức mở lớp bồi dưỡng kiến thức Quốc phòng an ninh đối tượng 4;

quân số tham gia bồi dưỡng 60 đồng chí.

Công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ trong năm đã tuyển chọn

10 công dân nhập ngũ năm 2022 là 10 công dân trong đó, 06 Đ/c nghĩa vụ

quân sự, 04 Đ/c nghĩ vụ công an nhân dân; tổ chức khám sơ tuyển nghĩa vụ

quân sự năm 2023 là 40 công dân; trong đó, đủ điều kiện khám tuyển vòng

huyện 20 công dân.

Tổ chức đăng ký độ tuổi 17, độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ năm 2022 bảo

đảm đúng quy định theo luật nghĩa vụ quân sư,( độ tuổi 17: 38 công dân; độ

tuổi sẵn sàng nhập 47 công dân).

Phối hợp với Ban CHQS huyện tổ chức phúc tra quân nhân dự bị động

viên vơi tổng quân số 468 Đ/c, tăng 10 Đ/c so với năm 2021trong đó sỹ quan

dự bị = 28Đ/c, hại sỹ quan binh sỹ hạng 1= 139 Đ/c; dự bị hạng 2 = 301 Đ/c.

Công tác tập huấn, huấn luyện; sỹ quan dự bị tham gia tập huấn = 10 đ/c; hạ sỹ

quan giữ chức vụ chỉ huy đơn vị tham gia tập huấn = 16 Đ/c.

Xây dựng kế hoạch tuyên truyền Luật nghĩa vụ quân sự, Luật dự bị

động viên, Luật dân quân tự vệ cho 12/12 bản trên địa bàn xã.

Xây dựng kế hoạch trực sẵn sàng chiến đấu, bảo vệ ngày lễ, tết, các sự
kiện chính trị trọng đại của đất nước diễn ra trong năm. Xây dựng kế hoạch

phối hợp với công an xã nắm tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội

trên địa bàn.

10.2 An ninh


UBND xã Chỉ đạo CBCS tăng cường xuống cơ sở, phối hợp các ban ngành đoàn thể xã tổ chức tuyên truyền, vận động nhân dân giao nộp VK, VLN, CCHT: thực hiện tốt công tác vận động quần chúng về thu hồi vũ khí, vật liệu nổ, bàn giao cho đội QLHC về TTXH: 07 khẩu súng hơi cồn; tuyên truyền về việc phòng chống với dịch bệnh COVID-19; 
Chỉ đạo Công an xã phối hợp đội cảnh sát giao thông trật tự về việc chấp hành tốt các quy định khi tham gia giao thông đường bộ và đội QLHC truyên truyền việc thực hiện các thủ tục cấp quản lý CCCD và làm sạch DLQG về DC; Phối hợp với đội Phòng cháy chữa cháy tuyên truyền về việc phòng tránh cháy nổ trong sinh hoạt và tuyên truyền Nghi định 136/2020/NĐ-CP  về công tác PCCC tại cơ sở.
Công an xã là cơ quan thương trực tham mưu cho Đảng Uỷ và UBND xã đề ra các kế hoạch tuyên truyền Luật cư trú, Nghị định và các thông tư, văn bản quy phạm phát luật liên quan đến cơ sở DLQG về DC và cấp quản lý CCCD trên địa bàn. 
Chỉ đạo cán bộ tiến hành tiếp nhận, giải quyết 389 hồ sơ đăng ký thường trú (174 hồ sơ giải quyết trên cổng Dịch vụ công quản lý cư trú), 10 hồ sơ đăng ký tạm trú(06 hồ sơ giải quyết trên cổng Dịch vụ công quản lý cư trú); nhận và trả lời 209 phiếu xác minh HK03, 201 phiếu xác minh CT10. 
Làm sạch dữ liệu dân cư, thực hiện đề nghị hủy, cấp lại số mới đối với các trường hợp sai thông tin đảm bảo tiêu chí “Đúng, đủ, sạch, sống”.
 Rà soát, xác minh các trường hợp chưa làm Căn cước công dân, chưa tích hợp và kích hoạt định danh điện tử từ đó tham mưu UBND xã Quài Nưa tổ chức tuyên truyền, vận động nhân dân đảm bảo đạt chỉ tiêu và đúng tiến độ đề ra. 
Thường xuyên bám, nắm tình hình địa bàn, tiếp thu những phản ánh của quần chúng nhân dân để tham mưu giải quyết kịp thời, không để xảy các vụ việc bị động, bất ngờ. Tiến hành rà soát, cập nhật, chỉnh sửa làm sạch dữ liệu cho hơn 3000 nhân khẩu thường trú trên địa bàn, đảm bảo tiến độ, chỉ tiêu do Bộ giao. Phối hợp tổ Căn cước công dân Công an huyện thực hiện thu nhận Căn cước công dân cho công dân trên địa bàn xã và tiến hành đối chiếu, điều chỉnh thông tin chưa trùng khớp đảm bảo đạt chỉ tiêu được giao.

Chỉ đạo lực lượng Công an xã phối hợp với các đội nghiệp vụ phát hiện, bắt quả tang 03 vụ, 03 đối tượng liên quan đến ma tuý.

Bắt 01 đối tượng truy nã theo quyết định truy nã số 36, ngày 01/08/2020 của Công an TP Thuận An, tỉnh Bình Dương. Đã hoàn thiện hồ sơ ban đầu, bàn giao đối tượng theo quy định. Bắt 01 đối tượng về hành vi trộm cắp tài sản. 

Tham mưu xây dựng Kế hoạch số 08/KH-UBND, ngày 26/01/2022 của UBND xã Quài Nưa về Đảm bảo ANTT trước, trong và sau dịp Tết Nguyên Đán Nhâm Dần 2022.

Xây dựng kế hoạch đảm bảo ANTT dịp lễ 30/4 và 01/5. Phân công lịch trực công an xã chính quy và công an viên, công tác trực đảm bảo đúng quy định.
Chỉ đạo hoàn thiện hồ sơ 03 đối tượng đưa vào CSGDBB, 01 đối tượng đi cai nghiệm bắt buộc.
11. Công tác cải cách hành chính, phòng chống tham nhũng, tiếp dân, giải quyết khiếu nại tố cáo của công dân:

Tập trung thực hiện CCHC tại cơ sở, triển khai thực hiện đồng bộ các văn bản chỉ đạo của cấp trên, từng bước nâng cao chất lượng phục vụ đối với nhân dân tạo mọi điều kiện cho cán bộ, công chức tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, giảm bớt các thủ tục hành chính.

Đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, công chức phòng chống tham ô, lãng phí công khai minh bạch các chương trình, dự án, các khoản thu, chi theo quy định, thực hiện kê khai tài sản theo quy định.

Chỉ đạo công chức đầu mối phối hợp với các đoàn thể liên quan thực hiện rà soát các TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND cấp xã.
- Thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo về tình hình, kết quả thực hiện kiểm soát TTHC đảm bảo đúng tiến độ và văn bản chỉ đạo của cấp trên.  
  Từ đầu năm 2022 đến nay, UBND xã chưa tiếp nhận đơn đề nghị của công dân. 
Tiếp tục sử dụng hiệu quả phần mềm quản lý văn bản. Ban hành hệ thống tài liệu theo tiêu chuẩn TCVN 9001:2015 và công bố hệ thống quản lý chất lượng phù hợp theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2015. 

12. Tình hình thực hiện xây dựng cơ bản.
Trong năm 2022  xã Quài Nưa đã được đầu tưu thực hiện một số công trình như sau:

- Công trình nâng cấp, sửa chữa đường giao thông bản Củ, bản Bó Giáng với tổng  số vốn đầu tư với tổng chiều dài 2,2km, tổng vốn đầu tư  là 3,6 tỷ đồng do ban QLDA các công trình huyện làm chủ đầu tư.
- Công trình thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển Kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số  và miền núi đợt 1 xã Quài Nưa năm 2022 thực hiện tại bản Cang,  tổng vốn đầu tư là 110.000.000 đồng bằng nguồn vốn Duy tu bảo dưỡng.

13. Công tác lao động việc làm tại địa phương, số đi lao động xuất khẩu lao động ở nước ngoài, số lao động ngoại tỉnh ở khu công nghiệp.

- Hiện tại trên địa bàn xã Quài Nưa không có lao động nào đi xuất khẩu lao động ở nước ngoài.

- Hầu hết nhân dân trên địa bàn xã đều đi làm việc ở ngoài tỉnh và các khu công nghiệp khoảng trên 700 lao động.

14. Kế hoạch dạy nghề, tình hình triển khai thực hiện, kết quả.
- Tổ chức 05 lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn với 165 học viên. Phối hợp với hội Nông dân huyện tổ chức mở 1 lớp tập huấn và triển khai nghiệp vụ công tác hội và phong trào nông dân có 22 cán bộ hội và hộ viên nông dân tham gia.
15. Tình hình dịch bệnh và công tác phòng chống dịch: 

15.1 Đối với dịch bệnh ở người: 

UBND xã ban hành quyết định số: 01/QĐ-UBND ngày 01/01/2022 về việc Kiện toàn Trung tâm Chỉ huy phòng, chống dịch bệnh COVID-19 xã Quài Nưa năm 2022.
UBND xã Quài Nưa đã ban hành quyết định số 39/QĐ-UBND ngày 15/02/2022, về việc kiện toàn các tổ phòng chống dịch covid 19 tại cộng đồng. Giao nhiệm vụ cụ thể cho tổ trưởng và các thành viên từng tổ của 12 bản trên địa bàn xã.

Chỉ đạo trạm y tế và công chức văn hóa xã hội tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền các biện pháp phòng, chống dịch theo thông điệp “5K” của Bộ y tế (kể cả tiếng dân tộc)

- Ban hành các kế hoạch triển khai chiến dịch tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho các đối tượng năm 2022 trên địa bàn xã Quài Nưa.

15.2. Đối với dịch bệnh ở động vật:

Từ đầu năm 2022 đến nay chưa xảy ra dịch bệnh trên địa bàn.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
- Tình hình kinh tế - xã hội tiếp tục phát triển ổn định; tình hình dịch bệnh Covid-19 được kiểm soát; các hoạt động sản xuất nông nghiệp, kinh doanh hồi phục và phát triển;  Chương trình xây dựng nông thôn mới được chỉ đạo quyết liệt; sản xuất nông nghiệp đảm bảo kế hoạch đề ra; cơ sở hạ tầng kinh tế- xã hội được cải thiện. Các lĩnh vực giáo dục và đào tạo, y tế, văn hoá, xã hội được đảm bảo, quan tâm và thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách an sinh xã hội cho người dân. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững.
- Tuy nhiên, bên cạnh kết quả đã đạt được, còn một số hạn chế đó là: sự phục hồi trong sản xuất nông nghiệp, kinh doanh ở một số bản còn chậm; Việc chấp hành trật tự xây dựng, hành lang an toàn giao thông ở một số bản chưa nghiêm. Thu nộp ngân sách trên địa bàn không đồng đều, một số bản và cá nhân nộp còn chậm so dự toán giao trong năm cụ  thể là nộp phí đất 5%. Việc tiết kiệm nguồn tài nguyên nước của một số cá nhân chưa thực sự tốt, dẫn tới một phần thiếu nước tưới tiêu, ảnh hưởng không nhỏ tới sản xuất mùa vụ. thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới ở một số bản còn thiếu quyết liệt, Tiến độ thực hiện còn chậm.
* Một trong những nguyên nhân

 Giá cả hàng hóa tiêu dùng, giá nguyên liệu, vật liệu tăng cao, đặc biệt giá xăng dầu, vật liệu xây dựng tăng đột biến làm ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện các dự án đầu tư, hoạt động sản xuất, kinh doanh của các cá nhân, doanh nghiệp và đời sống nhân dân. Bên cạnh đó, sự phối hợp giữa các ban  ngành, đoàn thể, công chức trong quá trình giải quyết công việc có lúc, có việc còn chưa chặt chẽ, thiếu kịp thời. Một số lĩnh vực cải cách hành chính chưa đáp ứng được yêu cầu, đặc biệt là về công nghệ ứng dụng tin học; 
Công tác quản lý nhà nước về đất đai và trật tự xây dựng còn hạn chế. Một bộ phận người dân chưa chấp hành nghiêm các quy định của nhà nước về công tác quản lý đất đai. 
* Một số Giải pháp thực hiện

- Chú trọng nâng cao giá trị gia tăng các sản phẩm có lợi thế như nông sản gạo bản Chăn, Chăm sóc cây xoài khu bản Pha Nàng; cây Măc ca; phát triển chăn nuôi theo hướng tập trung, quy mô trang trại vừa và nhỏ, nuôi nhốt để an toàn sinh học, liên kết theo chuỗi; Chủ động bố trí thời vụ cây trồng vật nuôi.

- Các cá nhân và gia đình, doanh nghiệp chủ động thích ứng với tình hình biến động về giá cả, sao cho phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, mở rộng phạm vi kinh doanh, tạo công ăn việc làm, thu nhập tại địa phương.
- Chú trọng nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, công tác y tế, chăm sóc sức khỏe nhân dân trên địa bàn. Tăng cường công tác y tế dự phòng và phòng chống

 Covid-19. Đẩy mạnh công tác dân số và kế hoạch hóa gia đình, công tác vệ sinh an toàn thực phẩm.
- Tiếp tục tăng cường tuyên truyền các ngày lễ lớn, các sự kiện quan trọng của nhà nước, của tỉnh và của huyện. Vận động nhân dân thực hiện nếp sống văn minh, nâng cao chất lượng phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" gắn với xây dựng nông thôn mới
- Củng cố, duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục các cấp học, chất lượng trường học đạt chuẩn quốc gia, phấn đấu 100% các trường được kiểm tra duy trì đạt chuẩn và nâng mức đạt chuẩn.

- Trách nhiệm thực hiện chuyên môn; Tăng cường kiểm soát tủ tục hành chính, nâng cao hiệu quả ứng dụng CNTT, phù hợp với điều kiện thực tế, thích ứng kịp thời sự phát triển UDCNTT. Tiếp tục chỉ đạo và thực hiện đề án 06 theo kế hoạch chỉ đạo cấp trên. Tăng cường công tác phối kết hợp, nâng cao ý thức văn hoá công sở.

Phần B
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

TRỌNG TÂM  NĂM 2023
I. PHƯƠNG HƯỚNG.


Tiếp tục triển khai có hiệu quả Nghị quyết đại hội, các nghị quyết chuyên đề, khâu đột phá về cải thiện mạnh mẽ môi trường đầu tư và kinh doanh để thu hút đầu tư từ các thành phần kinh tế cho đầu tư phát triển, trọng tâm là phát triển nông nghiệp, đô thị và thương mại dịch vụ tại trung tâm bản Minh Thắng; tiếp tục thực hiện tốt công tác phòng chống dịch Covid-19, tập trung tháo gỡ khó khăn, tạo thuận lợi cho sản xuất kinh doanh phát triển.
Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính theo hướng chuyên nghiệp, phục vụ, nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của chính quyền cơ sở, tập trung hoàn thiện các dự án đã đang đầu tư để khai thác và sử dụng có hiệu quả để hoàn thiện và duy trì tiêu chí xây dựng nông thôn mới, các chỉ tiêu phát triển KT- XH; bảo đảm quốc phòng, an ninh và trật tự an toàn xã hội; bảo đảm an sinh xã hội, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho nhân dân.
II. MỘT SỐ GIẢI PHÁP

1. Phát triển kinh tế.
Chú trọng nâng cao giá trị gia tăng các sản phẩm có lợi thế; phát triển chăn nuôi theo hướng tập trung, quy mô trang trại vừa và nhỏ, an toàn sinh học, liên kết theo chuỗi; Chủ động bố trí thời vụ, diện tích với cơ cấu cây trồng phù hợp để đạt diện tích sản xuất vụ Đông tối đa nhưng phải đảm bảo năng suất và có hiệu quả kinh tế. Tạo mọi điều kiện thu hút doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp.
Tăng cường kiểm tra, đôn đốc, giám sát thực hiện chương trình; tích cực huy động các nguồn lực phục vụ xây dựng nông thôn mới. Tăng cường tuyên truyền, vận động người dân tham gia, phát huy vai trò chủ thể trong xây dựng nông thôn mới. Chỉ đạo tiếp tục nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới, phấn đấu xây dựng khu dân cư (Ban)nông thôn mới kiểu mẫu.

Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác chỉ đạo, điều hành, khai thác, phát huy mạnh mẽ các tiềm năng, thế mạnh của địa phương. Phát triển kinh tế gắn liền với bảo vệ môi trường sinh thái, bảo vệ và phát triển rừng, tổ chức phòng chống thiên tai có hiệu quả, ổn đinh dân cư gắn liền với phát triển kinh tế từng bước ổn định đời  sống vật chất, tinh thần của nhân dân trên địa bàn.

2. Sản xuất nông nghiệp

Duy trì phát triển ổn định sản xuất nông nghiệp, chăn nuôi, thủy sản, an toàn thực phẩm, cải thiện đời sống nhân dân, tập trung chỉ đạo phát triển chăn nuôi gia súc, các ngành dịch vụ có lợi thế.

* Trồng trọt phấn đấu thực hiện các chỉ tiêu sau:
- Lúa xuân diện tích gieo trồng 110 ha, năng suất phấn đấu ước đạt 59,5 tạ/ha sản lượng ước đạt 654,5 tấn.

- Lúa mùa diện tích gieo trồng 198ha, năng suất phấn đấu ước đạt 58 tạ/ha, sản lượng ước đạt 1.148.4 tấn

- Lúa Nương phấn đấu thực hiện 10 ha, năng suất ước đạt 14 tạ/ha, sản lượng ước đạt 14 tấn.

- Cây ngô diện tích gieo trồng 250 ha năng suất 25 tạ/ha, sản lượng ước đạt 600 tấn.

- Cây sắn diện tích phấn đấu thực hiện 55 ha, năng suất ước đạt 62 tah/ha, sản lượng ước đạt 341 tấn.

- Cây lạc diện tích thực hiện 35 ha, năng suất 9,4 tạ/ha, sản lượng ước đạt 32,9 tấn.

- Chăm sóc bảo vệ 35 diện tích cây cà phê hiện còn.

- Phối hợp chăm sóc, bảo vệ hơn 514 ha cây Măc ca trồng cũ và 68,19 ha cây mắc ca trồng mới của hợp tác xã.
* Chăn nuôi: Chỉ đạo thú y xã và các bản thường xuyên kiểm tra đàn gia súc, gia cầm để phòng chống dịch bệnh, phòng chống rét; tăng cường kiểm soát và vận chuyển, không để dịch bệnh lớn xuất hiện và lây lan trên địa bàn. Phấn đấu đạt:

Tiếp tục phát triển đàn gia súc, gia cầm và nuôi trồng thủy sản với tốc độ ổn định 3-4%.

* Về lâm Nghiêp. Tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng, phòng cháy rừng, ngăn chặn kịp thời tình trạng  buôn bán lâm sản trái phép, tăng cường công tác trồng rừng mới, xúc tiến khoanh nuôi tái sinh tự nhiên tăng độ che phủ rừng năm 2022 là 30%.

3.  Văn hoá - xã hội
3.1. Giáo dục và đào tạo
Duy trì và đảm bảo sĩ số học sinh ngay từ đầu năm học, tuyên truyền vận động các cháu trong độ tuổi đến trường đạt 100% chỉ tiêu, kế hoạch; chuẩn bị tốt cơ sở vất chất phục vụ cho công tác dạy và học. Giữ vững các tiêu chí phổ cập giáo dục mầm non, tiểu học, trung học cơ sở.

Phối hợp, liên kết các hình thức để người lao động được học nghề và các nhu cầu học tập khác.
3.2. Y tế - dân số, gia đình và trẻ em
Tăng cường công tác vệ sinh môi trường, phòng chống dịch bệnh, đặc biệt là dịch covid 19. 
Tuyên truyền vận động thực hiện kế hoạch hoá gia đình và các biện pháp tránh thai nhằm hạn chế tỉ lệ sinh. 

3.3. Văn hoá - Thông tin - TDTT
Duy trì hoạt động văn nghệ khai thác các tiết mục dân gian, truyền thống, giao lưu văn hoá. Tuyên truyền cổ động, giáo dục pháp luật; Xây dựng quy ước, hương ước thôn bản, vận động thực hiện việc cưới, việc tang theo nếp sống văn hoá lành mạnh, tiết kiệm,  phong trào xây dựng trường học văn hoá, bản làng văn hoá, gia đình văn hoá đảm bảo chất lượng.

Tổ chức tốt các hoạt động văn hoá, văn nghệ, Thể dục - Thể thao chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước. 

3.4. Giảm nghèo và các hoạt động xã hội:
Phối hợp với các chương trình vốn vay tạo việc làm cho người nghèo, chương trình khuyến nông, khuyến lâm, Chương trình 135 của Chính phủ  và các chương trình hỗ trợ sản xuất và đời sống cho đồng bào dân tộc đặc biệt khó khăn, góp phần xoá đói giảm nghèo.
Phấn đấu giảm tỷ lệ hộ nghèo xuống từ 8-10%

4. Quốc phòng - An ninh
4.1. Quốc phòng
Triển khai thực hiện các Chỉ thị của cấp trên về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với nhiệm vụ quân sự, quốc phòng. Tăng cường củng cố nền quốc phòng toàn dân, xây dựng thế trận chiến tranh nhân dân trong khu vực phòng thủ của xã, sẵn sàng đối phó thắng lợi với mọi tình huống xảy ra
4.2. An ninh
Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả công tác nắm tình hình, đảm bảo nắm chắc, kịp thời mọi tình huống liên quan đến an ninh trật tự, hoạt động của các đối tượng xấu cũng như các loại tộ phạm trên địa bàn, chủ động phòng ngừa, đấu tranh có hiệu quả, tập trung giải quyết các vấn đề nổi cộm về an ninh trật tự, đảm bảo ổn định ngay từ cơ sở. 

II. MỘT SỐ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU:

1. Tập trung chỉ đạo, điều hành hiệu quả hơn, phấn đấu hoàn thành các nhiệm vụ kế hoạch năm đã đề ra. Chỉ đạo chăm sóc cây trồng sinh trưởng phát triển tốt, phòng chống dịch bệnh trên cây trồng và vật nuôi. Tăng cư​ờng công tác quản lý, bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng, quản lý lâm sản. 

2. Chỉ đạo việc thực hiện tốt các chương trình dự án trên địa bàn. Nâng cao trách nhiệm trong quản lý đầu tư, giám sát chặt chẽ tiến độ, chất lượng dự án, công trình, đẩy nhanh tiến độ đầu tư và khai thác sử dụng hiệu quả.`
3. Tổ chức thực hiện tốt Luật ngân sách Nhà nước, kiểm tra việc sử dụng ngân sách nhà nước; rà soát các khoản thu, phấn đấu thu ngân sách trên địa bàn đạt chỉ tiêu huyện giao. 

4. Tăng cường quản lý nhà nước về giáo dục và đào tạo; tập trung, chỉ đạo rà soát hệ thống trường lớp, số lượng và chất lượng đội ngũ giáo viên các cấp học, nâng cao chất lượng giáo dục; đảm bảo duy trì, giữ vững trường đạt chuẩn quốc gia; quan tâm chú trọng tới công tác khuyến học, khuyến tài, thực hiện tốt kế hoạch của Trung tâm HTCĐ xã.

5. Nâng cao chất l​ượng khám, chữa bệnh và cơ sở vật chất phục vụ cho việc chăm sóc sức khỏe nhân dân; thực hiện tốt các chương trình y tế quốc gia. 

 Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, đồng thời tăng cường kiểm tra, giám sát, nhắc nhở và xử lý nghiêm các trường hợp không chấp hành các quy định trong phòng, chống dịch Covid-19. Tiếp tục duy trì tốt việc giám sát chặt chẽ các đối tượng đến từ vùng dịch, đi làm ăn xa trở về địa phương. 
6. Tăng cường công tác xoá đói, giảm nghèo, đảm bảo an sinh xã hội, trong đó, đặc biệt quan tâm hỗ trợ đối với các đối tượng cần bảo trợ xã hội.

7. Tích cực tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện nếp sống văn hoá; phối hợp với các ngành liên quan, tổ chức kiểm tra quản lý hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hoá thông tin trên địa bàn xã.

8. Tổ chức chỉ đạo, hướng dẫn các ngành đoàn thể, các thôn bản tổ chức tổng kết rút kinh nghiệm, duy trì thường xuyên chế độ thông tin, báo cáo.
Trên đây là Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh năm 2022; phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm 2023 của UBND xã Quài Nưa./.
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