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BÁO CÁO
Về công tác phòng chống tham nhũng, tội phạm pháp luật thực hiện tiết 
kiệm chống lãng phí, giải quyết khiếu nại tố cáo và kiến nghị của 
công dân trong năm 2022

Trong năm 2022, công tác phòng chống tham nhũng, tội phạm pháp luật, thực hành tiết kiệm giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo của công dân được UBND xã Quài Nưa quan tâm thực hiện kịp thời kết quả như sau:
1. Công tác Phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
Thực hiện sự chỉ đạo của cấp trên, UBND xã thường xuyên quán triệt đến Cán bộ, công chức nêu cao tinh thần trách nhiệm trước công việc, không gây nhũng nhiễu, phiền hà cho nhân dân, triển khai họp bàn, rút kinh nhiệm, nêu cao tinh thần trách nhiệm đối với cán bộ, công chức không lợi dụng chức vụ, quyền hạn có hành vi tham nhũng, lãng phí, trong năm không phát hiện, xử lý trường hợp tham nhũng, lãng phí nào.
Triển khai Kế hoạch số 181/KH-UBND ngày 19/01/2022 của UBND tỉnh Điện Biên về công tác phòng, chống tham nhũng năm 2022 trên địa bàn tỉnh Điện Biên; Kế hoạch số 19/KH-UBND ngày 21/01/2022 của UBND huyện Tuần Giáo về Công tác phòng, chống tham nhũng năm 2021 trên địa bàn huyện Tuần Giáo. UBND xã đã ban hành kế hoạch số 18/KH-UBND ngày 22/02/2022, về Công tác phòng, chống tham nhũng năm 2022 trên địa bàn xã Quài Nưa, UBND xã tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, việc quản lý, sử dụng tài sản công, cắt giảm các khoản không cần thiết, quản lý chặt chẽ chi chế độ phép, hội thảo, tập huấn, bố trí sử dụng điện, nước, phòng làm việc hợp lý, cơ bản cán bộ, công chức xã thực hiện có tinh thần trách nhiệm.
2. Công tác phòng chống tội phạm và vi phạm pháp luật
UBND xã chỉ đạo công an xã tham mưu xây dựng kế hoạch thực hiện công tác phòng chống tội phạm, phòng chống tham nhũng. Lực lượng công an xã, tham mưu tích cực cho lãnh đạo UBND xã, công an huyện, giải quyết, xử lý các trường hợp vi phạm pháp luật trên địa bàn xã.
Luân phiên Tuần tra địa bàn đảm bảo an ninh chính trị trên địa bàn xã.
Trong năm 2022, tình hình hoạt động của các loại tội phạm vẫn diễn biến phức tạp, nổi lên như trộm cắp tài sản, mua bán, tàng trữ trái phép chất ma túy…; phương thức, thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm ngày càng tinh vi, manh động	. 
[bookmark: _GoBack]Kết quả cụ thể trên các mặt công tác sau:
Chỉ đạo lực lượng Công an xã phối hợp với các đội nghiệp vụ phát hiện, bắt quả tang 03 vụ, 03 đối tượng liên quan đến ma tuý.
Bắt 01 đối tượng truy nã theo quyết định truy nã số 36, ngày 01/08/2020 của Công an TP Thuận An, tỉnh Bình Dương. Đã hoàn thiện hồ sơ ban đầu, bàn giao đối tượng theo quy định. Bắt 01 đối tượng về hành vi trộm cắp tài sản. 
Vận động nhân dân giao nộp được 02 khẩu súng hơi cồn đã bàn giao về đội nghiệp vụ Công an huyện Tuần Giáo.
Hoàn thiện hồ sơ 03 đối tượng đưa vào CSGDBB, 01 đối tượng đi cai nghiệm bắt buộc đúng theo quy định.
Ngày 03 tháng 8 năm 2022 Kiểm lâm địa bàn phối hợp với Tổ Kiểm lâm cơ động Hạt Kiểm lâm Tuần Giáo tạm giữ 08 lóng gỗ nghiến tròn dạng thớt, tổng khối lượng 0,034 m3 (chưa có chủ nhận), đã bàn giao về Hạt Kiểm lâm Tuần Giáo để xác minh, xử lý theo quy định pháp luật.
3. Công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo và kiến nghị của công dân. 
3.1. Công tác tiếp công dân
Kiện toàn Ban tiếp công dân gồm 02 người là Chủ tịch UBND xã và 01 công chức tư pháp.
Chủ tịch UBND tổ chức tiếp công dân vào thứ 5 hàng tuần, công chức tư pháp tiếp công dân tất cả các ngày trong tuần. Trong năm 2022, đã tiếp được 03 lượt. Trong đó lãnh đạo tiếp 03 lượt( tiếp trực tiếp) ; chuyên môn tiếp 00 lượt.
3.2. Công tác giải quyết kiến nghị, đề nghị của công dân.
Từ đầu năm 2022 đến nay, UBND xã chưa tiếp nhận  đơn đề nghị của công dân.
Trên đây là báo cáo tóm tắt của UBND xã Quài Nưa về công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí tội phạm và vi phạm pháp luật thực hành tiết kiệm, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân trong năm 2022./.

	Nơi nhận
- UBND huyện;
- TT HĐND;
- Các ban HĐND;
- Đại biểu HĐND xã;
- Lưu: VP.

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH





Lò Văn Pọm






