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NGHỊ QUYẾT

Về mục tiêu, nhiệm vụ trọng tâm phát triển kinh tế - xã hội

đảm bảo quốc phòng an ninh năm 2023

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN XÃ QUÀI NƯA

KHÓA XXI KỲ HỌP THỨ 5
Căn cứ luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/06/2015;

Xét báo cáo số 178/BC-UBND ngày 14 tháng 12 năm 2022 của UBND xã Quài Nưa về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2022; phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm năm 2023. Báo cáo thẩm tra số      /BC-BKTXH ngày     tháng 12 năm 2022 của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND xã và ý kiến của các vị đại biểu HĐND xã tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí với nội dung đánh giá về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh - quốc phòng năm 2022 và phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm năm 2023, do UBND xã trình bày tại kỳ họp như sau:

I. Tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2022
Trong năm 2022, UBND xã đã tập trung chỉ đạo các ban, ngành, các bản thực hiện đồng bộ các giải pháp về chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh và dự toán ngân sách năm 2022, cùng với sự cố gắng của ban nghành đoàn thể, sự đoàn kết, thống nhất của nhân dân các dân tộc trên địa bàn, đã đạt được kết quả cao trên các mặt kinh tế - xã hội, Quốc phòng - An ninh, kinh tế phát triển ổn định, sản xuất nông, lâm nghiệp giữ vai trò quan trọng, sản xuất công nghiệp, được duy trì, công tác quản lý tài chính được đảm bảo, các lĩnh vực văn hóa xã hội, Quốc phòng An ninh, xây dựng nông thôn mới cơ bản đạt mục tiêu, nhiệm vụ đề ra, công tác an sinh xã hội được thực hiện kịp thời, kỷ cương hiệu quả. Quản lý Nhà nước ở địa phương, được nâng lên, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo. Tuy nhiên, dưới tác động của dịch bệnh Covid-19 kinh tế địa phương chậm phát triển, việc thay đổi, chuyển dịch cơ cấu cây trồng, vật nuôi còn chậm, đời sống của nhân dân còn gặp nhiều khó khăn.

II. Mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp tổ chức thực hiện phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2023.

1. Mục tiêu, nhiệm vụ chủ yếu

1.1. Kinh tế:

Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác chỉ đạo, điều hành, khai thác, phát huy mạnh mẽ các tiềm năng, thế mạnh của địa phương. Phát triển kinh tế gắn liền với bảo vệ môi trường sinh thái, bảo vệ và phát triển rừng, tổ chức phòng chống thiên tai có hiệu quả, ổn đinh dân cư gắn liền với phát triển kinh tế từng bước ổn định đời  sống vật chất, tinh thần của nhân dân trên địa bàn.

* Trồng trọt phấn đấu thực hiện các chỉ tiêu sau: 
Lúa xuân diện tích gieo trồng 110 ha, năng suất phấn đấu ước đạt 59,5 tạ/ha sản lượng ước đạt 654,5 tấn. Lúa mùa diện tích gieo trồng 198 ha, năng suất phấn đấu ước đạt 58 tạ/ha, sản lượng ước đạt 1.148.4 tấn. Lúa Nương phấn đấu thực hiện 10 ha, năng suất ước đạt 14 tạ/ha, sản lượng ước đạt 14 tấn. Cây ngô diện tích gieo trồng 250 ha năng suất 25 tạ/ha, sản lượng ước đạt 600 tấn. Cây sắn diện tích phấn đấu thực hiện 55 ha, năng suất ước đạt 62 tah/ha, sản lượng ước đạt 341 tấn. Cây lạc diện tích thực hiện 35 ha, năng suất 9,4 tạ/ha, sản lượng ước đạt 32,9 tấn. Chăm sóc bảo vệ 35 diện tích cây cà phê hiện còn.

Phối hợp chăm sóc, bảo vệ hơn 514 ha cây Măc ca trồng cũ và 68,19 ha cây mắc ca trồng mới của hợp tác xã.
* Chăn nuôi: Tiếp tục phát triển đàn gia súc, gia cầm và nuôi trồng thủy sản với tốc độ ổn định 4-5%.

* Lâm nghiêp. Tăng độ che phủ rừng năm 2023 là 30%.

1.2.  Văn hoá - xã hội:
* Giáo dục và đào tạo: Vận động học sinh trong độ tuổi đến trường đạt 100% chỉ tiêu, kế hoạch. Giữ vững các tiêu chí phổ cập giáo dục và trường chuẩn quốc gia. Phối hợp, liên kết các hình thức để người lao động được học nghề và các nhu cầu học tập khác.
* Y tế: Tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh, đặc biệt là dịch Covid -19, phấn đấu không để dịch bệnh ra trong cộng đồng. 
* Văn hoá - Thông tin – TDTT: Tổ chức tốt các hoạt động văn hoá, văn nghệ, Thể dục - Thể thao chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước. 
* Giảm nghèo: Phấn đấu giảm tỷ lệ hộ nghèo từ 8-10%.

1.3. Quốc phòng - An ninh
* Quốc phòng: Củng cố nền quốc phòng toàn dân, xây dựng thế trận chiến tranh nhân dân trong khu vực phòng thủ của xã, sẵn sàng đối phó thắng lợi với mọi tình huống xảy ra.

* An ninh: Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả công tác nắm tình hình, chủ động phòng ngừa, đấu tranh có hiệu quả, tập trung giải quyết các vấn đề nổi cộm bảo đảm về an ninh trật tự trên địa bàn. 

2. Một số giải pháp chủ yếu

- Tập trung chỉ đạo, điều hành hiệu quả hơn, phấn đấu hoàn thành các nhiệm vụ kế hoạch năm đã đề ra. Chỉ đạo chăm sóc cây trồng sinh trưởng phát triển tốt, phòng chống dịch bệnh trên cây trồng và vật nuôi. Tăng cư​ờng công tác quản lý, bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng, quản lý lâm sản.

- Chỉ đạo việc thực hiện tốt các chương trình dự án trên địa bàn. Nâng cao trách nhiệm trong quản lý đầu tư, giám sát chặt chẽ tiến độ, chất lượng dự án, công trình, đẩy nhanh tiến độ đầu tư và khai thác sử dụng hiệu quả.

- Tổ chức thực hiện tốt Luật ngân sách Nhà nước, kiểm tra việc sử dụng ngân sách nhà nước; rà soát các khoản thu, phấn đấu thu ngân sách trên địa bàn đạt chỉ tiêu huyện giao. 

- Tăng cường quản lý nhà nước về giáo dục và đào tạo; tập trung, chỉ đạo rà soát hệ thống trường lớp, số lượng và chất lượng đội ngũ giáo viên các cấp học, nâng cao chất lượng giáo dục; đảm bảo duy trì, giữ vững trường đạt chuẩn quốc gia; quan tâm chú trọng tới công tác khuyến học, khuyến tài, thực hiện tốt kế hoạch của Trung tâm HTCĐ xã.

- Nâng cao chất l​ượng khám, chữa bệnh và cơ sở vật chất phục vụ cho việc chăm sóc sức khỏe nhân dân; thực hiện tốt các chương trình y tế quốc gia. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, đồng thời tăng cường kiểm tra, giám sát, nhắc nhở và xử lý nghiêm các trường hợp không chấp hành các quy định trong phòng, chống dịch Covid-19. Tiếp tục duy trì tốt việc giám sát chặt chẽ các đối tượng đến từ vùng dịch, đi làm ăn xa trở về địa phương. 

- Tăng cường công tác xoá đói, giảm nghèo, đảm bảo an sinh xã hội, trong đó, đặc biệt quan tâm hỗ trợ đối với các đối tượng cần bảo trợ xã hội.

- Tích cực tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện nếp sống văn hoá; phối hợp với các ngành liên quan, tổ chức kiểm tra quản lý hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hoá thông tin trên địa bàn xã.

- Tổ chức chỉ đạo, hướng dẫn các ngành đoàn thể, các thôn bản tổ chức tổng kết rút kinh nghiệm, duy trì thường xuyên chế độ thông tin, báo cáo.
Điều 2. Giao ủy ban nhân dân xã chỉ đạo, điều hành các mục tiêu, nhiệm vụ, các giải pháp của Nghị quyết về phát triển Kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2023 đã được HĐND xã thông qua.

Điều 3. Giao thường trực HĐND xã, các ban của HĐND xã, các Đại biểu HĐND xã thường xuyên giám sát việc Tổ chức thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân xã Quài Nưa khóa XXI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày     tháng 12 năm 2022 và có hiệu lực kể từ ngày ký./.
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