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TỜ TRÌNH

Về chương trình hoạt động giám sát của HĐND xã năm 2023
––––––––––––
Kính gửi: HĐND xã Quài Nưa khóa XXI
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND ngày 20/11/2015,
Trên cơ sở đề nghị giám sát của các Ban HĐND, đại biểu HĐND, Ủy ban MTTQ xã và cử tri, Thường trực HĐND trình HĐND xã chương trình giám sát của HĐND xã năm 2023 như sau:

I. GIÁM SÁT TẠI CÁC KỲ HỌP
Xem xét các báo cáo, đề án, tờ trình của UBND xã trình, thực hiện chất vấn và trả lời chất vấn.

II. GIÁM SÁT CHUYÊN ĐỀ

Trong năm 2023, HĐND sẽ tiến hành các cuộc giám sát chuyên đề sau:
- Giám sát về việc trồng và chăm sóc cây ăn quả thuộc chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2020 đến năm 2023;
- Giám sát việc giải quyết ý kiến kiến nghị của cử tri và đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân.
III. GIÁM SÁT THƯỜNG XUYÊN
Tổ chức các hoạt động giám sát thường xuyên của Thường trực HĐND, các Ban của HĐND và đại biểu HĐND xã về những vấn đề bức xúc trong nhân dân. 

IV. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
Đề nghị HĐND xã giao Thường trực HĐND xã chỉ đạo triển khai các hoạt động giám sát của HĐND xã năm 2023. Phân công, điều hòa các hoạt động giám sát theo chương trình giám sát.
Căn cứ vào chương trình giám sát năm 2023 của HĐND, Thường trực HĐND và các Ban của HĐND xây dựng chương trình giám sát và chủ động thực hiện theo kế hoạch. Các tổ đại biểu và đại biểu HĐND chủ động thực hiện chương trình giám sát thường xuyên và tham gia giám sát với Thường trực HĐND và các Ban của HĐND khi có yêu cầu.

Trên đây là Tờ trình về chương trình giám sát năm 2023 của HĐND xã, Thường trực HĐND kính trình HĐND xã xem xét, thông qua./.
	Nơi nhận:

- TT HĐND huyện;

- TT Đảng  ủy;

- TT HĐND, UBND xã;

- Các đại biểu HĐND xã;

- Các ban ngành, đoàn thể xã;

- Lưu: VP.
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