NỘI DUNG BIỂU MẪU ĐIỆN TỬ TƯƠNG TÁC ĐĂNG KÝ GIÁM HỘ

I. Thông tin về người yêu cầu 
(1) Họ, chữ đệm, tên;
(2) Nơi cư trú (nơi thường trú/nơi tạm trú/nơi đang sinh sống);
(3) Giấy tờ tùy thân:  Loại giấy tờ sử dụng (CCCD/CMND/Hộ chiếu/Giấy tờ hợp lệ thay thế); số, ngày, tháng, năm cấp, cơ quan cấp; bản chụp hoặc bản quét đính kèm, số định danh cá nhân, nơi cư trú (trong trường hợp không sử dụng CCCD);
II. Thông tin về người giám hộ
(4) Họ, chữ đệm, tên;
(5) Ngày, tháng, năm sinh;
(6) Giới tính;
(7) Dân tộc;
(8) Quốc tịch;
(9) Giấy tờ tùy thân: Loại giấy tờ sử dụng (CCCD/CMND/Hộ chiếu/Giấy tờ hợp lệ thay thế); số, ngày, tháng, năm cấp, cơ quan cấp; bản chụp hoặc bản quét đính kèm, số định danh cá nhân, nơi cư trú (trong trường hợp không sử dụng CCCD).
(10) Nơi cư trú (nơi thường trú/nơi tạm trú/nơi đang sinh sống);
III. Thông tin về người được giám hộ:
(11) Họ, chữ đệm, tên;
(12) Ngày, tháng, năm sinh;
(13) Giới tính;
(14) Dân tộc;
(15) Quốc tịch;
[bookmark: _GoBack](16) Giấy khai sinh/Giấy tờ tùy thân: Loại giấy tờ sử dụng (Giấy khai sinh/Thẻ CCCD/CMND/Hộ chiếu/Giấy tờ hợp lệ thay thế); số, ngày, tháng, năm cấp, cơ quan cấp; bản chụp hoặc bản quét đính kèm, số định danh cá nhân, nơi cư trú (trong trường hợp không sử dụng CCCD);
(17) Lý do đăng ký giám hộ;
(18) Đề nghị cấp bản sao (có hoặc không; số lượng bản sao yêu cầu cấp);
(19) Phương thức nhận kết quả (trực tiếp)
* Người yêu cầu cam đoan các thông tin cung cấp đề nghị thực hiện thủ tục đăng ký giám hộ là đúng sự thật, chịu hoàn toàn trách nhiệm trước pháp luật về nội dung cam đoan của mình.
* Biểu mẫu điện tử tương tác ghi nhận thời gian (giờ, phút, giây, ngày tháng năm hoàn tất việc cung cấp thông tin); người yêu cầu trước đó đã đăng nhập vào hệ thống thông qua việc xác thực điện tử theo quy định.

